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Összeesküvés Széli és 
Apponyi ellen.

Budapest, április 25.
A múlt hétfőn kapta lapunk szerkesztője az 

alábbi értesítést. Három, becsületes, megbiz- 
ható úri ember hozta, de nem adtuk közre. Nem, 
mert mccnkartuk várni, hogy az események iga­
zolják e tudósítás helyességét. Az események 
pedig igazolták, amint azt az alább következők 
.mutatják. Tudósításunk a kövr'.kezenként szólt:

Vasárnap, április 1 O-ikén délelőtt ér­
dekes vendégei voltak a íiaross-knvé- 
háznak. Egymásután étkezte!; meg »1 er- 
ner Gyula, Sándor (Sehlézii-ger) Pál, 
karján U offner Tivadarral. Majd né­
hány pere múlva megérkezett Münnich 
Aurél, Szerb György, Szar: cl lóri) György 
is és még több ó-liber; !is érzelmű kor­
mánypárti honatya. Összesen lehettek 
vagy buszait. A jelenlévő közönség kö­
zött nagy feltűnést keltett az e helyen 
míg sohasem látott politikusok izgatott 
tárgyalása. A bőszért*1 mint Itzt min­
denki kivehette, aki jelen volt. a leg­
közelebbi napokban bekövetkező vál­
ság és különösen gróf Apponi/i Albert­
iek legközelebbre kilátásba helyezett 
beszéde ellen való feVépés körül for­
gott. 11 <rncr Gyula vilié a ^zót. 11 off­
ner Tivadar keserűen panaszkodott 
Kubinifi Géza és I ísza István prof 
távot mar ad ár,a miatt. 11 einer azon­
ban megnyugtatta az összeesküvőket, 
hogy <vúgy Kubinyi Gézára, mint Tisza 
István grófra, valamint az Otaif Lajos­
sal. Lóim s Karolyival és lientaller 
Lajossal összeköttetésben álló ellenzéki 
lapokra és 4p-a-' honatyákra biztosan 
•^ámíthatnak!» Sándor Pált akarták 
Apponyi Albert grófnak kilátásba be­
helyezett beszéde ellen való felszólalás­
sá! megbízni. Sándor Pál azonban aexpo- 
nállsdfjára ihiI<> tekintetted» (saját 
szavai) szerényen elhárította magáról a 
kezdeményezést. Érdekes megjegyez­
nünk talán azt is, hogy Sándor Pál a 
haditanács alkalmával erősen kikelt a 
kormánypártnak azon mágnás tagjai el­
len, kik a pécsi katonai botránynyal 
kapcsolatos szavazás alkalmával távol­
maradtak. A közel jövő nagy politikai 
eseményei különben majd világosságot 
derítenek a Baross-kávéházban történ­
tekre.
Zz a hjdó-it.is. konok a SzMl Kálmán minisz­

ternők és a gr T Apponyi Albert elleni össze­
esküvésnek eredménye pedig az lett, hogy az 
Töt vő? Ká roly fömunkatá i -asága mellett megjelenő 
Egyetértésben egy kormánypárti toliból származó

támadás jelent meg gróf Apponyi Albert és Széli 
Kálmán miniszterelnök ellen. Az ellen a támadás 
ellen a miniszterelnök hivatalos lapja, a «Magyar 
Nemzet», a következőkben tiltakozik:

Apponyi Albert gróf tegnap személyes kérdés­
ben a legszigorúbb tárgyilagossággal rektifikálta 
Polónvinak azt a jogosulatlan vádját, hogy 
következetlenséget tanúsít a katonai kérdések­
ben. Már az csak a legelemibb icrazság, hogy 
mindenki maca a legilletékesebb interpretátora 
szavainak. De ebben az esetben nőm is volt 
szüksége Apponvinak. hogy interpretálja jászbe­
rényi beszédét. Elegendő volt annak a tárgyba 
vágó passzusait idézni, hogy nyilvánvaló legyen, 
mit mondott s mit akar mondani. Megszólalt 
benne az őszinte hazafi, aki a nemzet pénzügyi 
és gazdasági teljesitő képességének határaira 
figyelmeztet s a gazdasági és pénzügyi erőn túl 
való fegyverkezést végzetes következményűnek 
tartja. De áldozatkészségéről is tanúságot tesz, a 
midőn a véderőt el akarja látni a harcképesség 
minden kellékével.

Ennél világosabban, egyszerűbben megjelölni 
egv álláspontot lehetetlen. Őrködni kell, hogv 
a katonai terhek a nemzet gazdasági erején túl 
ne menjenek, de a határon belül meg kell hoz­
nunk a szükséges áldozatokat, hogy a véderő a 
harcképesség minden kellékével elláttassék. Aki 
ebből azt olvassa ki, amit az említettük lap 
következtet, hogy tudniillik ez tiltakozás a katonai 
újabb terhek ellen s fenyegetés az ellenzéki 
állásra való helyezkedéssel, az szándékosan nem 
ért magyarul, vagy tudatosan ferdíti el a világos 
tényeket. A kommentálásnak és interpretálásnak 
orré a módjára sokkal jogosabban alkalmazható 
a kétszínűség, a szédelgő jezsuitizmus jelzője, 
mint. a jászberényi egyenes és őszinte kijelen­
tésekre.

Apponyi Albert gróf nem szorul arra, hogy 
politikai presztízsét, elvhüségét és hazafiságát ily 
támadásokkal szemben megvédjek. Sokkal ki­
fejezettebb politikai karakter, semhogy a közvé­
leményt meg lehetne téveszteni az ö személyét 
illetőleg. De rá kellett mutatnunk arra a féktelen 
rosszindulatra, melv nem riad vissza az igazság 
elferdítésétől, a legnyíltabb, legőszintébb inten­
ciók meggyanusitásától sem, hogy politikai 
gyűlölködésének kifejezést adjon.

A hazafiság és áldozatkészség oly politikai 
erények, amelyek éppen a legsúlyosabb időkben 
tűnnek ld. Sivár lélek az, amely éppen ily idők­
ben mesterséges ellenteteket akar támasztani a 
kettő közt. S ha c gyűlöletes kíséret mögött oly 
nyilvánvaló a szándék, mely megbontani akarja 
a szabaddvüpárt egységét, bizalmatlanságot akar 
szítani s a gyanú méregfogát akarja elvetni, 
hát. akkor ez" egy okkol több, hogv a be­
csületesen érző hazafiak összefogjanak s 
tömör falanxban verjék vissza az ilynemű 
támadásokat».

Eddig a kormány félhivatalos közlönyének 
szavai. Kérdjük most, hogy az Egyetértés-ben 
megjelent Apponyi és Széli elleni támadásban 
kiknek van része V Kérdjük azért, mert mi meg­
fogjuk mondani, hogy kiknek. De mielőtt, meg­
mondanék, azt hiszszük, hogy lesz annyi politikai 
tisztesség az illető urakban, hogy kihurcolkod- 
nak az országgyűlési szabadelvű párt-körből.

Magyar Gyula.

Budapest, április 25.
A képviselőház legközelebb hétfőn délelőtt 

10 órakor tart ülést, melyen folytatják az indem­
nity-ja vasi at tárgyalását s fél két órakor Lengyel 
Zoltán interpellál. Az indemnitihez szólásra fel 
vannak iratkozva: Pnpp Zoltán, Darla Ferenc, 
Gál Sándor Gabányi Miklós.

A szerb király Béesben. Mint félhivatalos 
helyről jelentik, gróf Apponyi Lajos magyar- 
országi udvarnagv holnap Bécsbe utazik, hogy 
jelen legyen a szerb királynak királyunk által 
való fogadásánál.

Széli Kálmán beszéde. Hétfőn szólal fel 
Szelt Kálmán miniszterelnök, hogy az elhangzott 
beszédekre válaszoljon. A miniszterelnök beszéde 
iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy az összes 
karzati jegyekre megtörténtek az előjegyzések. 
A háznagyi hivatal ennélfogva tudatja a nagy 
közönséggel, hogy a hétfői ülésre jegyet egyálta­
lában nem lehet kapni.

A honvédelmi miniszter Béesben. Bécsböl 
jelentik lapunknak: Báró Fejérvári honvédelmi 
miniszter tegnap este odaérkezett.

Magyarok és horvátok. A képviselőház zárószám­
vizsgáló-bizottsága tegnap délután Schmidt József 
elnöklésével ülést tartott. Jelen voltak : Grünzenstem 
államtitkár. Bárány Sándor számszéki alelnök, Sza­
kóvá lliy számszéki tanácsos és Pnpp Elek osztály­
tanácsos. Tárgyalás alá vették a Magyarország és 
Horvát-Szlavonországok közt az 1900. évre tör­
tént leszámolásra vona'kozó állami számszéki je­
lentést. A jelentés előadója Molnár József volt. 
Szálló Géza a jelentés kapcsán bírálat tárgyává 
tette a horvát viszonyokat, kifogásolta, hogy a kor­
mány részéről senki sem jelent meg és ennek foly­
tán a tárgyalás felfüggesztését indítványozza. Popo- 
vies Vazul István tiltakozott az ellen, hogy Horvát- 
Szlavonországnak Magyarországhoz való viszonyát 
gyerkőcök tüntetéséből ítéljék meet. llorvát-Szlavonov- 
szág legitim többsége érzelmeinek kifolyásaképpen 
és a törvények tiszteletben tartásával ragaszkodik 
Magyarországhoz, aminek élénk bizonysága a horvát 
nemzeti párt politikája és azó a nagv többségé, amely 
a párt mögött áll rendületlenül. Molnár József, Ró­
nay János és Hágáin Imre fölszólalása után a 
bizottság a jelentést tudomásul vette, úgyszintén a 
számszék jelentését a törvényhozás által engedélye­
zett évi hitellel szemben az 1902-iki zárószámodó 
év negyedik negyedében előfordult tulkiavl ásókról, 
előirányzat nélkül való kiadásokról és hitelátruházá­
sokról.

Népgyülések a katonai javaslatok ellen. Ma ismét 
két nagy küldöttség jött a fővárosba hogy a katonai ja­
vaslatok ellen tiltakozó kérvényét átadja a Ház elnöké­
nek. A losonciak 150 és a fülelnek 100 tagból álló együtt 
tes küldöttségét ma délelőtt 9 órakor fogadta gróf 
Apponyi Albert házelnök. A küldöttséget Beniczky 
Árpád képviselő vezette a házelnök elé s ugyancsak 
ő adta át a feliratot is rövid beszéd kíséretében. A 
beszédre gróf Apponyi a szokásos válaszszal felelt. 
A tisztelgésnél jelen voltak még Kossuth Ferenc 
Tóth János, Hellebronth Géza és Szatmári Mór kép­
viselők. Ti:: órakor érkezett meg a jászkiséri kerület 
100 tagú küldöttsége, melyet Pnpp Elek képviselő 
vezetett gróf Apponyi elé. A kérvény átadása s gróf 
Apponyi szokásos válasza után mindkét küldöttség 
tagjai a karzatra vonultak. — A keceli válasz*
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tókerület május hó 3-án népgyiilcst tart a ka­
tonai javaslatok ellen. A népgyülésen a független­
ségi párt részéről Pozsr/ay Miklós mond beszédet. 
— Jászapát in tizenegy jász község részvételével 
népgyülés volt a katonai javaslatok ellen. A nép- 
gvülés, amelyen Pethes Antal, a gyűlés el­
nöke, Okolicsúnyi László és Part ha Miklós 
mondott beszédet, határozati javaslatot fogadott el, 
amelyben a katonai javaslatokat az országra káros­
nak és el nem fogadhatóknak mondja s ezért kér­
vényt intéz a képviselőházhoz, hogy: 1. az ujonc- 
létszőm fölemeléséről szóló e törvényjavaslat utasit- 
tassék el, illetőleg a napirendről vétessék le: 2. mi­
előbb életbe léptessenek a magyar nemzetnek az 
1867. évi XIÍ. törvénycikkben kimondott teljes pari­
tás elvéből folyó jogai a magyar hadsereghez, neve­
zetesen, hogy a magyar hadsereg a magyar alkot­
mányra föleskettessék, a magyar hadseregben a 
magyar szolgálati nyelv életbe lépjen, a magyar 
hadsereg magyar zászlókkal és jelvényekkel láttassuk 
el; 3. a katonai szolgálat két évre szállittassék le. 
A kérvényt c hónap 28-án száztagú küldöttség hozza 
Budapestre.

Györify Gyula összeiérhetlensége. A képviselő- 
ház ősszeférhetlenségi állandó bizottsága április 
27-én délelőtt 10 órakor az országházban, az í. osz­
tályú teremben ülést tart, melynek tárgya: Györify 
Gyula képviselő ősszeférhetlenségi ügyének foly­
tatólagos tárgyalása.

Sopron vármegye és az obstmkció. Sopronból 
táviratozzak: A vármegye állandó választmánya ma 
gróf Széchenyi Emil főispán elnöklésével tartott 
ülésén elítélte az obstrukoiót. Az indítványt dr. Bor­
sodi/ Géza és társai írásban megokolva adták be. 
Lényege az, hogy a megye közönsége Írjon fel a 
képviselőházhoz, kérve a normális tárgyalási rend 
helyreállítását és a kisebbség erőszakos eljárásának 
megszüntetését. Borsodv szóval is megokolta indít­
ványát és beszédében pártolta azt a néppárti Stei­
ner Adolf plébános is. Végül gróf Czirákij Béla 
főudvarnagy mondott beszédet az ezeréves magyar 
alkotmány védelméről, az ellenzék eljárását élesen 
elitéivé. Beszédének hatása alatt az állandó választ­
mány az indítványt 16 szóval 4 ellen elfogadta.

Falun.
— A Mar/ijarsátj tárcája. —

Irta: Fakots József.
A napokban meglátogattam az ón hátmögötü 

bis faluvárosomat. Oly csöndes vol benne min­
den ... hangtalan, nyugalmas . . . Csak az erős, 
hódító illatok szálltak felém az öreg Kone-hegy 
vadvirágos oldaláról s a madárcsicsergést hallgat­
ta m áhítattal, elfogulva.

Megindultam az utcán kora hajnalban. Eltű­
nődve, lélektelenül róttam az utat, melyet sárga­
fejű pitypang és rózsaszín mályva szeg be. Lé­
lektelenül jártam itt. mert a lelkem ott kószált 
valahol a messze, ködbe kékeid múltban, mikor 
még láncot fogtam az ulszéli pitypangból s a 
patikárusnak adtam el a mályvát, amelyről azt 
hitiem, hogy mindent meggyógyít a világon. 
Azóta Istenem, de sok betegségből gyógyított ki 
engem az a mályva ... A bájos gyermekkor 
ezernyi büvö-bájos emléke . . .

A Maros-part felé mentem. Belevetettem ma­
gam a nagy szigetbe, melyben a vén füzek, mint 
mogorva, öreg emberek ingatják asztmás karjai­
kat. A fűvel benőtt, bozótos utakon vágtattam 
ál és megihletödvc álltam meg, lm valamely bok­
ron két szerelmes madár csipegeti. Valami fájó, 
csúnya irigység támadt a lelkemben és arra 
gondoltam, hogy milyen jó — madárnak lenni.

Ott álltam a magas, fövényes parton. Elnéz­
tem a hidegen csillogó, meg-megborzongű vizet, 
mely fölött finom, színtelen köd lengett s c kö­
dön át Borberok szakadékos zeg-zugait, levegőbe 
épített házait rucalábon forgó tündérvárnak lát­
tam . . . Ott a Konc vadvirágos oldalán fehér 
juhok járlak s én odaképzeltem mindegyikbe 
egv-cgy elátkozott királyfi lelket.

Harc az indemnitás ellen.
— A képviselőhöz ülése. —

Budapest, április 25. 
Jó öreg Madarász József apó a régi, dicsősé­

ges nádori méltóság és az önálló nemzetőrség 
visszaállításáért kelt másikra a képviselőházban. 
Mindakcttőre törvényjavaslatot terjesztett elő s 
ma indokolta meg azokat.

Miután a nádori méltóság helyeit a felelős 
magyar minisztériumot állapítja meg az 1867: 
VII-ik t.-cikk, az önálló nemzetőrség pedig nem 
felelne meg a modem hadsereg eszméjének, 
mindakét javaslat mellőzését kérte Széli Kálmán 
miniszterelnök. A Ház többsége kimondta az­
tán, hogy nem tárgyalja a javaslatokat.

A napirend másik tárgya az indemniti-javas- 
lat volt, mely ellen Nessi Pál beszélt fél egyig, 
mikor a fedezetlen határidőüzlet betiltására 
beadott kérvények tárgyalására került a sor. 
Ehhez Mandel Pál szólott s a fedezetlen határ* 
időüzlet mellett beszélt, de a határidőüzlet-játé- 
kot károsnak és üldözendő cselekménynek tartja. 
Mintha nem egy volna a kettő.

Az ülés végén az interpellációkra került a 
sor. Váradg Károly egy önkéntességre jogosí­
tott fiatal ember érdekében intézett interpellá­
ciót a honvédelmi miniszterhez, aki nem vála­
szolhatott arra, mert Mécsbe utazott családi 
ügyben.

Visontai Soma a Galíciában elbocsájtott ma­
gyar munkások ügyében intézett kérdést a bel­
ügyminiszterhez.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelentene, hogy 
már napokkal ezelőtt kérdést intézett az osztrák 
kereskedelmi miniszterhez a munkások ügyében 
s azt az értesülést kapla, hogy mindössze bá­
rom munkást boesájtottak el, mert a felvállalt 
munkát befejezték. Nagyon sok magyar mun­
kás van künn Galíciában s nz mind munká­
ban van.

Visonlai is. a líáz is egyhangúlag tudomásul 
vetle a miniszterelnök válaszát.

Az ülésről szóló tudósításunk a következő:
Elnök: gróf Apnnni/i Albert.
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, gróf Teleki 

Sándor, Iruhinyi János.
Elnök az ülést megnyitja, a múlt ülés jegyző­

könyvének hitelesítése után előterjeszti az iromá­
nyokat.

Molnár József a zárszámadási ! 'zottság jelentését

A holt. Maros felöl valami hosszú lülkülés hal­
latszott, azt vártam, hogy erre a varázshangra 
egyszerre lakktopános, íehérparókás, kardos her- 
cegfiak kergetőznek az öreg Konc-hegy oldalán 
s a vén király olt a vártoronyból gyönyörködve 
legeltesse szemeit a gyönyörű képen, melyet 
napsugár hint be s vadvirág szeg körül.

És ime betelt a vágyam. Csupa szili, ragyogás 
lepte cl egyszerre az egész völgyet, hömpölygő 
arany öntötte el a szakadékos zeg-zugokat s a 
Maros türemlö hullámaiba tündérlányok arany- 
szőke, selymes hajfonata olvadt be szelíden, lá­
gyan . . . Hasadt a hajnal . . .

Ez az ón falum igazi képe. Hömpölyög lelőtte 
a fény és virágillat s örökös lágy suttogás, dal­
lamos zsongás röpköd benne, mintha a nap-a­
gárnak, a virágillatnak is hangja volna.

Alig tudtam elszakadni a Maros-parttól. A 
mély patak mentén haladtam, arra a malom felé, 
amelynek a garatján, haj! vájjon mikor is fogják 
nz én búzámat leönteni? Talán soha . . . Eh, 
mit! De kellemetlen gondolat!

Egyszerre belenyilallott valami éles fájdalom 
a szivembe. Szomorúan, kétségbeesve néztem 
magam elő és nem tudtam mozdulni. Amit lát­
tam most, attól már előre féltem, arra már előre 
elkészültem. A vén összeroskadt kastélylyal áll­
tain szemközt, az on haldokló, annyiszor clsira­
tott Marlinuzzi kastélyommal, amely minden 
gyermek-emlékeimnek a bölcsője .. .

Hidegen ékelődött be mohás, megviselt omlás­
nak indult homlokfalával a tiszta, áttetsző le- 
vegobo az öreg kastély s oly panaszosan ritt le 
megvedlellruhájáról az emberekmostohasága... 
He sokszor elsirattam már azt a kegyetlen­
ségei, amelylyel a rossz emberek bántak ezzel 
az öreg épülettel. Pedig gondozniok kellene, uj

terjeszti bo az 1Í1D2. óv IV. negyedének tulkiadásáról 
és Magyarország és Horvátország 1900. évi elszámo­
lásáról.

Az interpellációs és inditványkönyv felolvasása 
után rátértek a napirendre.

A nádor.

Elnök: Madarász József indítványa következik a 
nádori méltóság felállítására.

Madarász József: A nádorválasztás 1867-ben bi­
zonyos időre fölfüggesztetett. Kéri a törvényes ren­
delkezés megszüntetését. A nádori intézmény fel­
függesztése káros és helytelen. Mi a nádor?" Olv 
személy, aki a nemzet és a király között közvetítő 
személy. A nádorra szükség van válságos időkben 
azért, hogy a királyt és a nemzetet megértesse egy­
mással, a differenciákat kiegyenlítse. Élete vége fölé 
teszi meg az indítványát, noha nagyon szeretne soká 
élni, hogy hazájának és nemzetének szolgáljon. 
(Éljenzés.)

A nemzet és a fejedelem bánt! kötelességét telje­
siti, mikor ezt az inditványt megteszi. Tekintvo a 
jövő időket, melyeknek képét nem akarja előre raj­
zolni, jó, ha lesz egy nádorunk, aki függetlenebb, 
mint a minisztérium, mert nem a király nevezi ki, 
hanem a nemzet választja. A képviselőktől függ, 
hogy nemzete, hazája iránti kötelessége e teljesítésé­
nek érvényt szerezzen. Kell, hogy legyen egy tiszt­
ség, mely a nemzet óhajai kifejezésére ntat találjon 
a fejedelemhez. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök: A legmélyebb ér­
zéssel méltányolja Madarász indítványát s méltó 
visszhangot keltettek szavai, de nem oszhatja az 
indítvány célját, mert szóló 67-es alapon áll s a 
(17-es törvény alapján a nádorság helyett a telje, 
kormány alakult. A nádori méltóságnak megvolt a 
maga nagy szüksége, amikor felelős magyar kor­
mány nem volt. Az 1848-iki alkotás megcsinálta a 
felelős kormányt, mely által ő felsége személyesen 
gyakorolja hatalmát. Felelős kormány mellett ana­
kronizmus a nádori méltóság, indítványozza, hogy a 
Ház térjen napirendre az indítvány felett, (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Elnök kérdi a Házat, Idvánja-e az inditványt 
tárgyalni?

A Húz többsége az inditványt nem kívánja tár­
gyalni.

A nemzetőrség.
Elnök: Madarász József képviselő inditványt adott 

be az önálló nemzetőrség felállítására.
Madarász József: Az önálló nemzetőrség felállí­

tását azért óhajtja, mert a közös védelemnek nem 
volt s nem lesz barátja. (Tetszés balról.) Fentartja 
nemzetének, hogy neki magának legyen nemzeti ereje, 
amint volt is, tekintet nélkül a közös haderőre. Lo­

mhával kellene fölékesiteniök, ha volna bennük 
kegyelet .. .

Isten veled, én öreg kastélyom, megyek, me­
gyek a közcledböl, mert nem tudom nézni hal­
doklásodat, szomorú elmúlásodat . . .

A másik oldalára vetettem magam a falum­
nak. Es megint szomorú helyre vitt utam. Ott, 
balra tőlem gunyasztott komoran, fáradtan az 
öreg temető, amelybe már nem visznek ha­
lottat, mert minden kis röge alatt alszik már 
valaki. He drága halottjaim nvugosznak nekem 
is ott!

Már fásultan mentem tovább a kastély ösvé­
nyen, mely fölfelé vitt. Osupa temető mindonütL 
Nagy. komoly szomorú füzek bólogattak felém, 
cgy-cgy sírkő kifehérlett a lombok közül . . .

Itt nyugszik! . . . (Ki ?)
Eli, szakítsunk virágot ’
Mi ez? Búzavirág akadt a kezembe. A ked­

venc virága valakinek . . . Valakinek . . .
lino, mosolygott a búzavirágok kék szeme reám 

s az en szivembe belctüzött a napsugár . . . 
Mögöttem az üreg tcmclö, a bólogató szómo n 
fiizok, de fény, pulin, meleg fény ömlött min­
denre. mert ö rá emlékeztem, az édesre . . .

Mellettem, a lábamnál megesillogott a Csengő­
forrás tükre; a lágy, örökös moraja mintha róla 
beszélt volna. Olt, a kankalinnal beszogett, gyo- 
püs partján a forrásnak, kerestem azt a helyet, 
ahol ö iilf. valamikor lila ruhájában, mosolylynl 
ajakán, napsugárral a szemében . . .

Néztem a vizet, lm vájjon nem tükrözi-c vi.-v.a 
az ö édes, szelíd orcát, de csak u magamét 
láttam. Valamikor két összoborult fej egybe­
olvadt képét ringatta ez n viz . . . istenem, de 
elmúlik minden! El. . . cl . .. ezt mondta az. 
öreg temető is mögöttem.
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gyen a nemzetnek magának hadereje, melylyel min­
den válsággal szembe tudjon szállni és függetlensé­
gét kivívja. Kéri a Házat, fogadja el az indítványát. 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök: Ismét nincs egy vé­
leményen Madarászszal. A 48-iki törvények sem kon- 
templálták a nemzetőrséget nemzeti haderőnek. Mo­
dern követeléseknek az ilyen nemzetőrség nem is 
felelne meg. A mi törvényeink e, cél szolgálatát más­
ként valósítják meg s ezért kéri, hogy ez indítvány 
felett is térjen napirendre a Ház. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Rákosi Viktor: Az önálló magyar hadseregről 
van szó.

Elnök: Kérdi a Háztól, kivánja-e az indítványt
tárgyalni ?

A Ház többsége nem kívánja az indítványt tár­
gyalni.

' Elnök: Következik
Az ir.demnilás.

Nessi Pál: Pártállásánál fogva nem fogadja el a 
javaslatot, mert a kormány a mulasztások egész so­
rozatával rászolgált a bizalmatlanságra. Különösen a 
pénzügyminiszter mulasztásait teszi szóvá. Wekerle 
Sándor megkezdte az adóreformokat. Lukács [.ászló 
pedig annak folytatásával még mindicr adós. A kor­
mány az osztrák érdekeknek feláldozza Magyaror­
szágot. Meg kell egyszer már mutatni, hogy nem a 
nemzet van a dinasztiáért, hanem a dinasztia a nem­
zetért. Hátér azután a katonai javaslatokra. Polemi­
zál Yancsó Sándorral s kijelenti, hogy az ellenzék­
nek minden eszközt meg kell ragadnia, igyazindem- 
nitás megobstruálását is, hogy a katonai javaslatok 
törvényre emelkedését megakadályozza.

Domahidy Elemér: Erőszakkal és nem parlamen­
táris eszközökkel.

Nessi Pál: Az erőszak az önök oldalán van, hogy 
ilven javaslatokkal az ország elé jönnek s meg akar­
nak szavazni választóik ellenére, akik erre nem ad­
lak felhatalmazást.

Sándor Pál: Micsoda felhatalmazási ?
Nessi Pál: Foglalkozik azután a paritás kérdésé­

vel. Szerinte ezt egyáltalán nem lartidk he. Követeli 
r magyar vezényleti nyelvet. Erkölcsi lehetetlenség — 
úgymond — pártjától követelni, hogy e harcban.amelyct 
a nemzet jogaiért folytat, meghátráljon. Oszlassák 
fel a Házat, vagy vonják vissza a katonai javaslato­
kat. Bízik Apponviban, hogy nagy befolyásával rá­
bírja a kormányt arra. hogy visszavonta a katonai 
javaslatokat. Beszédét azzal fejezi he. hogy nem a 
kormány javaslatát, hanem Kossuth Ferenc határo­
zati javaslatát fogadja el. (Zajos helyeslés a szélső­
baloldalon. )

Elnök: Tíz percre fellüggeszti az ülést.

l)c vájjon nem lehet visszajoleniteni a múltat? 
Vájjon a hüs Csengő-forrás nem fogja-e még 
összeborult fejünket visszatükrözni? Ki mondja 
ezt. meg?

A temető fölött a hosszú töltés hátán dübö­
rögve vágtatott el a hajnali vonat Mintha fele­
let lett volna ez a lázas zakatolás az ón köve­
telő kérdésemre.

íme. dübörögve rohan a vonat el innen, a 
esöndesség, a nyugalom országa mellől s vág­
tatva megy az övök láz, a végnélküli zaj, lárma 
világába, ahol sírját leli minden tiszta, szent ér­
zelem, minder; imádságos, felhőtlen öröm . . . 
Ahol csak a sivár, lelketlen érzések uralkodnak 
s ahol nem lehet virágot tarlózni az utakon, 
mert egybefolyó, sima, rideg kőréteg fedi . . .

Íme száguld a vonat s holnap már én is benn 
ülök egyik fülkéjében s mig ablakán át mámoros 
szemmel fogom nézni a tovatűnő vadvirágos ré­
teket. erdőket, szivemben már újra meg fog in­
dulni az a nyugtalan, lázas hullámzás, amely 
csak gondokat, szomorú, sivár emlékeket vet föl. 
Holnap már búcsút fogok mondani az ón kiesi, 
csöndes falumnak, melyet úgy megkritizálok, ha 
egy pillanatra lejuthatok hozzá, de amelyet 
olyan bűvös-bájosnak, oly liindéri szépnek látók, 
ha messze vagyok tőle. fis akkor van igazam 
persze, mikor — messze vagyok . . .

A hosszú, magashátu töltésen dübörgőit a vo­
nat s én leverten olvastam ki a. feleletet a katto­
gásából. Egy búzavirágot szakitoltam le az ut 
széléről és csöndesen, busán ejtettem a Csengő- 
forrás vizére ...

Ezzel áldoztam a legszebb. Icgédesobb emlé­
kemnek . . .

5*

Szünet után.
Elnök újra megnyitja az ülést.

A fedezetlen határidőüzlet eltiltása.
Mandel Pál: Beszédje elején elmondja a határidő- 

üzlet keletkezését, amely a malomiparral fejlődött 
együttesen. Sem a fedezetlen határidöüzlet, sem a 
spekuláció szerinte nincs befolyással az árhullám­
zásra. A börzei spekuláció technikai módját ismer­
teti aztán hosszasan. Az őrlési forgalom megszünte­
tésének a hasznát nem látja, azt nem helyesli, mert 
az teljesen Magyarország kárára van. Polemizál Ru­
binok Gyula beszédével s azt állítja, hogy Német­
országban tulajdonképpen nem szüntették meg a 
határidőüzletet. Hivatkozik egy bécsi szaktanácsosra, 
aki azt mondta, ha Magyarország megszünteti Ausztriá­
val a határidőíizletct, akkor kell, hogy ezzel egyidejű­
leg Magyarországban is megszüntessék azt. Nem 
akarja eltörölni a fedezetlen határidőüzletct, hanem 
a haláridőjátékot eltörlendőnek tartja, mert erkölcs­
telen. Ennél nem a kisemberekről van szó, mert 
azok nem játszanak. Védelmezi a tőzsdebiróságot, 
melylyel nem versenyezhet egy európai tőzsdebiró- 
ság som. Támogatására felhozza, hogy a mi tőzsde- 
biróságunk móg a közvetitődijakat sem állapította 
meg. A kérvénvi bizottság javaslatát fogadja cl. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Elnök: Következnek az
interpellációk.

Várady Károly a következő interpellációt intézi a 
honvédelmi miniszterhez:

E ísmeri-e a miniszter ur ifj. Ragályi Géza 
esetét ?

2. Hajlandó-o nevezettnek egyéves önkéntesi jogát 
elismerni és elismertetni?

3. Hajlandó-e illetékes minisztertársainak hozzájá­
rulásával a «véderő utasítás» 64. §-ának oly értelmi 
módosítását keresztülvinni, hogy ezen 64. §-nak IFa 
és Ii/b melléklete egyesitessék s egyesítve az 1889. 
VI. t-c. 25. Hnalc úgy a„ valamint b. pontjára cgy- 
iránt alkalmaztassák, úgy amint az Ausztriában 1889 
óta történik ?

Elnök: Az interpelláció kiadatik a honvédelmi 
miniszternek.

Lengyel Zoltán arra kéri a Házat, hogy hétfőn 
mondhassa el az interpellációját.

A Ház megengedte.
Visontai Soma a következő interpellációt intézi a 

miniszterelnökhöz:
1. Megfelel-e a valónak, hogy a Galíciában vasut- 

utépitéshez alkalmazott magyar munkásokat magyar 
voltuk miatt elbocsátották?

2. Igaz-e, hogy az elbocsátás valamely osztrák 
kormányrendeletre, vagy hatósági utasításra való hi­
vatkozással történt ?

ti. Ha mindez igaz, mit szándékozik a magyar 
kormány tenni, hogy a megsértett magyar érdekek­
nek Ausztriában kellő oltalmat szerezzen és a ma­
gyar munkásokkal szemben Ausztriában gyakorolt 
eljárást a viszonosság elvének megfclelölcg vissza­
torolja ?

Széli Kálmán miniszterelnök: Amint megtudta, 
hogy ebben a kérdésben Visontai interpellál, rögtön 
érintkezésbe lepett az osztrák kereskedelmi minisz­
terrel, akinek a jegyzékváltásról szóló sürgönyöket 
mutat be. Elbocsátottak 3 munkást és 4 szekerest, 
akik befejezték a munkákat. Nagyon sok magyar 
munkás van Galíciában s egyet sem bocsátottak el. 
Ami hir ellenkezőleg szólt, nem felel meg a való­
ságnak.

Kéri a Házat, vegye tudomásul a válaszát. (Helyes­
lés a jobboldalon.)

Visontai Soma és a Ház tudomásul veszi a mi­
niszterelnök válaszát.

Elnök: A napirend meg lévén állapítva, az ülést 
bezárja.

Az ülés egynegyed 3 órakor végződik,

TÁVIRATOK.
Forrongás a Balkánon.

Konstantinápoly, ápr. 25. Azok a hírek, hogy a 
Prizrendben lévő albánokat török csapatok ostrom 
alatt tartják, nem felelnek meg a valóságnak. Priz- 
rendhen tíz zászlóalj, négy üteg és két lovas század 
van összpontosítva, tionsi basa tegnap egy zászló­
aljai visszatért Herosovicsból Prizrcndbe. Sakir 
hasa üszkiibi vilit megbízták, hogy Omer Rusdi 
basa ideiglenes főnökeként szerepeljen. Omer Rusdi 
basa marsall és Sakir basa busz zászlóaljjal Vcri- 
sovicsban vannak.

Konstantinápoly, április 25. Egy irádő megtiltja 
a hatóságoknak, hogy az Üszkiibben levő idegen 
hirlaptudósitóknak engedőimet adjanak ez ország 
belsejébe való utazásra.

NAPIHIREK.
Budapest, április 25.

— (A «Magyar Család»), a «Magyarság» e
heti szépirodalmi mellékletét először is Jakah 
Ödön, a kiváló iró, költő vezeti be a «Szegény 
magyar paraszt» e'mii költeményével. Emeli ez­
után szépirodalmi mellékletünk tartalmát Budatj 
Barna urnák, a Hazánk felelős szerkesztőjének 
magyaros lélekből fakadó vadászati tárcája c 
cim alatt:

Egy kirándulás, vagyis a furfangos doktor.
A további közleményeink a következők:
Del (Elbeszélés angolból.)
Kelepclő molnár. Irta: Gabányi Miklós.
Női szivek. (Tudományos apróság.)
Innen-Onnan.
— (Időjárás.) A levegőnyomás eloszlásában lénye­

ges változás nincs. Európában az idő enyhe, válto­
zóan felhős és sokhelyütt esős volt.

Hazánkban az idő változékony: eső az ország leg­
nagyobb részében esett és pedig közepes mennyiség­
ben (5—15 mm.) ez Alföld keleti felében és az 
északkeleti megyékben. Elvétve zivatar is előfordult. 
A tegnapi hőmérsékleti maximumok átlagos mértéke 
15 fok volt.

Jóslat :
Változóan felhős, enyhe idő várható, helyenkiut 

esővel, esetleg zivatarral.
Hőmérséklet 14*4 C. fok.
— (Udvari és személyi hir.) Bécsbüi jelen­

tik: A dán trónörököspár gyermekeivel együtt 
ma délelőtt a Riviérára utazott.

— (Magyar nemesség.) A király dr. Daviáa Lco, 
a kolozsvári tudományegyetem nyilvános rendes ta­
nárának és törvényes utódainak a tanügy terén és 
az egyetemi építkezések körül szerzett érdemei elis­
meréséül a magyar nemességet «boldog* clőnévvel 
díjmentesen adományozta.

— (Elhalasztott díszszemle.) Becsből jelentik: A 
mára kitűzött tavaszi díszszemlét legfelsőbb rende­
letre elhalasztották, mert a legutóbbi esőzések, kü­
lönösen a tegnapi eső következtében, a talaj nagyon 
lágy.

-— (Frigyes főherceg íelesége Budapesten.) Iza-
hella főhercegasszony, Frigyes főherceg felesége 
két leányával, Sa'm-Salm hercegnével és Mária 
Annával Budapestre érkezett és az Angol királynő- 
szállóban lakik. A főhercegnők kíséretében vannak 
Xamoyska grófné udvarhőlgy és báró Prónay szá­
zados, szolgálattevő kamarás. Izabella tőhevee - 
asszonv délután leányával látogatást tett Tnry Gyula 
festőművész műtermében s megtekintette féltoronyi 
kastélyának kápolnája számára festett oltárképet, 
mely az angyali üdvözletét ábrázolja.

— (Kétszázezer koronás alapítvány.) Vác
nemes gondolkozásé püspöke, Csálcg Károly 
gróf, mint váci tudósítónk jelenti, kétszázezer 
korona alapítványt tott le arra a célra, hogy az 
alapitványból Vácott népiskolákat építsenek. A 
püspök adománya a város lakossága körében 
nagy lelkesedést keltett.

— (Reformátusok konferenciája.) A magyar- 
országi protestáns teológusok 1903. április 29-én 
és 30-án konferenciát tartanak az eperjesi koilc- 
giumban. Május elsején kirándulást terveznek Bari- 
fára és a zborói várba.

— (Pusztuló község.) Az ungvármogyei Váralja 
községben, mint nekünk Írják, február óta veszedel­
mes tífuszjárvány pusziit, amelynek sok áldozati 
van. Ehhez járul, hogy a községben nagy az Ínség a 
tavalyi rossz termés miatt s még a jobbmódu pa­
rasztoknak is alig van miből megélniük. A súlyos 
napokban áldásos tevékenységet fejtett ki a község­
ben Feruicsil: Ödön görög-katholikus lelkész < < 
felesége, akik nap-nap után levest és bort osztottak 
ki a megbetegedett Ínségesek között. A környé­
ken lakó földbirtokosok közül özvegy Palay Gyu­
láim, Palay Katinka és Bussny Gábor Lajos já­
rásorvos és mások nagyobb összegekkel segítették az 
Ínségeseket.

— (Uj doktorkis&aszony.) A tudományegyetem 
tanácsa ma délelőtt avatta doktorrá Lurtuciu Valéria 
kisasszonyt, aki az orvosi tanszéket jó eredmény­
nyel végezte el. A kisasszony még tanulmányi ideje 
alatt egy esztendeig dijas gyakornok volt Klug tauá i 
mellett s több pályadijat is nyert.
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— (Magyar zarándokok a pápánál.) Rómából 

jelentik: A pápa Belopotockt tábori püspököt, Gyónj 
és Hunyady grófnőket és hetven magyar zarándokot 
fogadott akiket Zafféry vezetett.

— (Kivándorlás a felvidékről.) Hogy mily válto­
zatos módon használják ki a kivándorlási ügynökök 
a felvidék könnyen hivő népét, mutatja az a legújabb 
módszer, melylyel a tótokat kivándorlásra csábítják 
és a hatóság figyelmét kijátszók. Polgári ruhába öl­
töztetik a tótokat ugv ültetik vonatra s a nagyobb 
állomások mellett gyalog mennek el, hogy a csendőrök 
figyelmét elvonják magukról. A német határon átad­
ják a kivándorlókat a hajóstársaság ügynökének és 
rögtön visszatérnek újabb szállítmányért. Egy hónap 
alatt kétszer is megteszik az utat oda-vissza. Az 
ügynökök minden kivándorlóért 120 koronát kap­
nak. Sátoraljaújhelyről írják, hogy onnan a múlt 
hónapban útlevéllel 3Í3 egyén vándorolt ki; hogy 
útlevél nélkül mennyi szökött ki, azt nem lehet meg­
állapítani, de legalább is ugyanannyira teszik a szá­
mukat. Máraruarosban is szaporodik a kivándorlók 
száma. Január 1-től március 31-ig Máramarosban 
összesen 1983 külföldi útlevelet kértek. Ebből esik 
januárra 028, februárra 563, márciusra 792. Irány 
szerint: Eszak-Amerikálm 1402, Romániába 542, 
máshova 29. A múlt év első évnegyedével össze­
hasonlítva, az idén 1233 útlevéllel többet kertek.

— (A kötéltáncos.) A fővárosi rendőrség lázasan 
keres egy fiatal és előkelő orosz úri leányt, aki meg­
szökött Moszkvából s valószínűleg Budapesten talált 
menedéket. A leány neve fícajarncson-Votaj Róza, 
középnagyságú, szőke, állítólag elragadóan szép. 
Oroszul, angolul és franciául beszél. Az atyja 
Moszkvában a legfelsőbb itélőszék bírája. A leány 
szökése romantikus történet. Szülőivel együtt a cir­
kuszban volt s ott halálosan beleszeretett a — kötél­
táncosba. Valahogyan találkozott is vele, viszonyuk 
támadt s amikor tudomást szereztek a dologról szü­
lői is, már lehetetlen volt a fejéből kiverni a dolgot, 
A leány sirt és hallani sem akart a szakításról. A 
kötél táncos egyik nap meg is jelent a családnál s 
feleségül kérte a szerelmesét. Persze kidobták. A 
következő nap azután a szép Róza eltűnt Moszkvá­
ból. Nagy fáradsággal sikerült a szökevények nyo­
mára akadni s ez a nyom Budapestre vezet. A kő­
téltáncos magyar fin, á'litólag Komáromban született 
s azt hiszik, hazahozta a kedvesét. A leány családja 
nagy apparátust mozgatott meg, hogv megtalálják 
s ezer Korona dijat tűzött \i annak, aki a nyomára 
vezet. A nyomozás eddig eredményiéiért.

— (Az angol király bőröndje.) Az angol király 
egyik futárjának kellemetlen kalandja volt most' 
hogy uralkodóját utazása alatt kíséri. Az udvari fu­
tár. aki Edvárd király sürgönyeinek s levelezéseinek 
kézbesítésével von megbízva, már két ízben esett át 
Íven kellemetlen kalandon. A király kézi bőröndjei 
ugyanis egy olasz állomáson eltűnt, bár felügyeleté­
vel a futár volt megbízva, másnap azonban váratlanul 
ismét előkerült Sokkal kellemetlenebb volt ennél n futár 
második kalandja. A portugál határon a vámvizsgálás* 
t'ál felszólították a futárt hogv a király podgyászát — 
mint egyéb halandóét — mutassa meg. A futár vonako­
dott; azzal érvelt, hóm- a podvvánz az angol királyé. 
Ezt az érvelést a vámvizsgálatnál persze nem akar­
ták elfogadni. Hossza alkudozás után végre abban 
állapodlak meg, hogy a csomagot Lisszabonba kül­
dik. A futár csupán azt kötötte ki, bogy a csomagot 
lepecsételhesse. Amikor másnap Lisszabonba érke­
zett meglepetve tapasztalta, hogy a csomag nem ér­
kezett oda. Ez idő alatt ugyanis több befolyásos 
állami hivatalnok közbenjárására a határról egyene­
sen továbbították a podgyászt a király címére. A 
futár persze lóhalálban utazott a csomag után, mely 
még idejekorán érkezett meg rendeltetési helyéie.

— (AM rgitszigeti posta.) A Maryitsziyet>n 
mull évben is működött posta- és lávirdahivnlal 
«Buáapest-Maryitsziyet• elnevezéssel folyó évi 
május hó 1-én, a nyári évad tartamára újból meg­
nyílik. A hivatal postaküldemények és táviratok fel­
vételével toglalkozik s postatakarékpénztár! kőzvotitó- 
hivatalaként is működik. A Margitszigetre szóló pos­
tai küldeményeket és táviratokat továbbra is a buda­
pesti 23. sz. posta- és távjrdabivatat fogja kézbe­
síteni.
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— (A Magyarországi munkások rokkant- és 
nyug litegyletei tiz éves fönnállása alkalmából ápri­
lis hó 26-án, vasárnap délelőtt tiz órakor, a váci­
utcai uj városháza nagytermében ünnepélyes disz- 
gvülóst tart, melyen pókai Kötbér Alajos tb. elnök 
megnyitója után dr. Wóla fka Nándor püspök tart 
ünnepi beszédet; Katit s Antal elnök pedig az egy­
let keletkezésének és tiz éves működésének történe­
tét adja elő. Az finnojiélvt a Budapesti Polgári 
Dalkör éneke kezdi és rekeszti be, Ugyanaznap dél­
után három órakor ugyanott lesz a küldöttek köz­
gyűlése, melyen képviselve lesznek a 75 vidéki fiók­
pénztár tagjai is. Este 8 órakor pedig a Katholikus 
Kör molnár-utcai helyiségeiben társasvacsora lesz.

— (Idegen rendjelek.) 0 Felsége megengedte, 
hogv lászlófalvi dr. Vetics Lajos rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter a khedive ő fensége által 
neki adományozott királyi ottomán Meiljidié-rend 
első osztályát, seárd: gróf dr. Somssieh József os. 
és kir. követség! titkár a szász Ernesztin házi-rend 
első osztályú lova "keresztjét, linaui lovag dr. Löwen- 
ihal Henrik cs. és kir. követség! titkár a királyi 
olasz Szt.-Móric és Lázár-rend tiszti keresztjét, chn- 
dcnilzi gróf Czernin Ottó követség! titkári címmel 
felruházott követség! atlaché a királyi szász AIbrecht- 
rend első osztályú lovagkeresztjét és gróf U ■ ne le­
ltei ni József cs. és kir. követség! attachó a királyi 
ba or Szent-Mihály érdemrend negyedik osztályát 
elfogadhassák és viselhessék.

— (Elhunyt haditudósító.) Londonban nagy sze­
génységben halt meg Edvard Vizlel'y. aki valamikor 
An síi a leghíresebb haditudósítója volt. Mint fiatal 
hírlapíró a newycrki 'lnne.'! szolgálatába szegődött 
haditudósítónak és a francia-német háború alkalmá­
val több csatában vet* részt. A bajorok mint kémet 
elfogták és hosszú ideig fogságban tartották. Mint a 
londoni Daily News tudósítója Garibaldihoz csat­
lakozott és szintén több csatában vett részt. A béke­
kötés után Mars illette ment s átélte a kommun 
lecrémesebb napjait. Onnan ismét Alyirba ment, 
ahol a kahvlok lázadását segítette leverni. Ké­
sőbb a Keletre ment és egy cserkesz lovasez­
redbe állt be katonának. A görög elkeléshen 
már mint a londoni Standard levelezője vett részt, 
úgyszintén az egvptomi bábomban. A leghősie­
sebb és leghíresebb miive azonban az volt, amikor 
megtalálta Stanley!, aki Emin basa felkeresésére 
indult. .Stanleyt ugyanis Gordon Beimet, a New- 
York Herald tulajdonosa küldte ki Emin basa föl- 
keresésére Közép-A rikába. Minthogy azonban Stan- 
levról sokáig nem érkezett hir, ugyancsak Gordon 
Bennet Viztellvl küldte ki Stanley felkeresésére.

(K.giségleletek Kismartonban.) Kismarton­
ban a minap ásatás közben egy nagy római épület 
alapfalaira bukkantak s ez alkalommal több értékes 
régiséget ástak ki. így a többi között egy kis már­
ványból való Vénusz-szohor törzsét és egy márvány 
mellszobrot találtak. Mind a kát szobor művészi 
munka és valószínűleg kiváló római szobrász müve. 
Tudományos szempontból a legértékesebb lelet egy 
tégla, amelyet szintén aminap találtak Kismarton mel­
lett. A tégla két darabból áll. amelyek közül a kisebbik 
darab felső része le van törve. Két párhuza­
mos vonal a tégla felső részét három mezőre 
osztja. A legfelső mező szélén a latin ábécé van be­
vésve. A betűk egymás mellett következnek vízszin­
tes irányban. Ez a tégla azért érdekes, mert mulatja, 
hogv a régi rómaiak hogyan tanították az olvasást. 
Az épület, amelyet most ástak ki, a legnagyobbak 
egyike, amelyet a római emlékekben gazdag Sopron 
vármegyében eddig feltárlak. Az eddig kiásott falak 
3500 négyzetméternyi területet fognak körül, de az 
öjiület még nagyobb lehetett, mert még nem ásták 
ki egészen a falakat. Megállapították, hogy az épület 
Krisztus születése után a második századból való.

— (A dunai ünnepély.) Az orszagbáz műszaki 
vezetősége, Ney miniszteri tanácsossal az élén. érte­
kezletet tartott az országháznak a dunai ünnepély 
alkalmával való kivilágítása dolgában. Az ülésen 
Csávossy Béla háznagy volt jelen. Május 13-án este 
az országház kupolacsarnokán nyolc ivlámpát fog­
nak alkalmazni, minden ivlámpa e er gyertya (ínynek 
felel meg. azonkívül az országháznnk dunai részét 
teljesen megvilágítják, továbbá megvilágítják mind­
két üléstermet, hogy kívülről is lássák. Az ország­
ba,; ez alkalommal 80 —90 ezer gyertyafény világá­
ban fog ragyogni. Csávossy háznagy erről Apponyi 
Albert bázclnöknek is jelentést tett.

— (Halálos szorelom.) Tegnap este 'él kilenckor 
bárom lövés dördült el a Dávid-utca 10. számú ház­
nak lépcsőházáhan és mire a lakók kisiettek, két 
holttestet láttak. Az egyik Menyhárt Józsefnó volt, 
a másik pedig Somwald Bezső koreskedősegód. Az 
utóbbi ölte meg az asszonyt és rögtön rá öngyilkos 
lőtt. Menyhárt Józseiné egy eszéki postatiszt fele­
sége volt. Férjét megunva, megszökött tőle és itt a 
fővárosban telepedett le s francia nyelvoktatással 
kereste kenyerét. Mcnyhártnó eredetileg horvát nő I
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volt és hogy régi honfitársai közelében lehessen, kis 
hirdetésben keresett oly embereknél lakást, akik 
szintén horvát emberek. így került Somwald Fe­
renc toronyszerelőhöz és igv ismerkedett meg annak 
fiával, Rezsővel. Az ismeretségből csakhamar sze­
relmi viszony lett. Nemrégiben az asszony férje le­
velet irt hűtlenné lett feleségének, hogy térjen 
vissza hozzá. Mnnx’hártnó azt válaszolta erre. 
hogy hajlandó hozzá visszatérni, azzal a teltétellel, 
ha férje elhelyezteti magát Eszékről. Erről a levél­
váltásról tegnap szerzett tudomást Somwald Rezső 

volvert kerítve, azonnal hazarobant. de Menv- 
ó nem volt otthon. Erre sokáig járt-kelt a ház 
Vél kilenc óra előtt ismét fölszaladt szüleihez, 

' .tő! szokat’ nul meleg búcsút vett. Ariikor a 
lakásból leleló haladt, találkozott n lépcsőháziján 
Menyhártnéval, aki Snmwnld Rezső nővérének ki ; 
leányával csöndesen jöt‘ hazafelé. Az elkeseredett 
szerelmes szó nélkül revolvert rántott és elsütötte 
azt az asszonyra. Az első lövés nem talált, de a 
másik halántékon érte Menyhártnál, aki holtan 
royyott össze. Erre magára irányította a fegyvert. 
Színen lőtte manót és a kővetkező pillanatban ő is 
halott vob. A két. holttestet a rendőrség bcszállit- 
tatta a törvényszéki bonclani intézetbe.

— (Kinevezések a képviselőházban.) Gróf 
Apponyi Albert, a kéj>vise!őház elnöke, az újabban 
üresedésbe jutott tisztviselői állásokat a következő, 
képpen töltötte be: a gazdasági hivatal főnöke lett 
Kue/ler Géza, a jelentkezési hivatal főnöke: Kiszrty 
Géza; terembiztosokká kineveztettek: Szitányi \ - 
dúr, Sziics Lajos és Almásy Lajos helvettes tejem- 
biztosok. Ezekkel egyidejűleg Farkas János főterem- 
biztos helyettest a főterembiztosi teendők végzésé­
vel véglegesen is megbízta a képviselőház elnöke.

— (Gyászrovat.) Szepessy Mátyás, a miskolci < . 
ref. főgimnázium tanára, f. hó 23-án, negvvemn 
éves korában Miskolcon meghalt.

Ma éjszaka meghalt Msgvarország legöregebb nl- 
ügycszn: Fyresi-Nayy László. A nevét a tiszn- 
eszlári nagy pör hullámai vetették először a fűi- 
szinre. Egresi-Nagy László akkor Nyíregyházám 
működőit. A napv pör után Nyíregyházáról elé-/ -r 
egv más vidéki városba, majd a pestvidéki tőivé: - 
székhez, vóciiI pedig a budapesti törvényszékI - • 
helyezték át. Az elő,.eladása azonban megakadt, 
fejjel is megmaradt alügyésznek, ennél többre nem 
vitte. Huzamosabb ideig betegeskedett, az éjs aka 
azután meghalt.

Münchenbó' jelentik: Pesch I Frigyes ismert Íróé.; 
esztétikus tegnap este meghall.

— (A drótnélküli táviráa legújabb nikere.l _\Y 
Yorkból jelentik: A «Kaiser Wilhelm II.» páni ' é - 
hajó newvorki útjában a tőle 210 angol iné., i 
távolságnyira haladó «Minneapolis» hajóval drót': - 
kuli táviró segítségével összeköttetést létesíted. A 
drótnélküli távirásnnk a tengeren ez volt eii-óv 
legnagyobb sikere.

— (Véres összeütközés katonák közöt,
Pótcrvári távirat jelenti, hogy Kronslndtban gya­
logosok és tengerész katonait között véres ö. - 
szeütközős volt, melynél Ifibben meghallak 
számosán megsoboültek. A tisztek sem tudták 
a véres harcot megakadályozni. Két tisztet meg­
öltek, Malmiam altongernngy, Kronstadt j - 
rancsnoka is meghalt. — Kronsladtból újabb;. . 
a következőket jelentik: A veres hat énak In - 
van halálos áldozata\,\n. A rend heiyroáliitá.-a. a 
csapatokat kelleti kivezényelni, miután a rend 
őrség közbelépése jelentéktelennek bizonyu l 
Kronstadtban gyakoriak az üsszekoccaná.- , 
katonaság között.

— (A pajkoséig áldozata.) Müller Mér ti • ,
tanuló ma délben a Váci-körűt 3. i:mi ház eb l 
egy teherkocsira kajms/.kodutl. Wolf Mór le 
észrevette a pajkos fiút es ostorával bátráé ip.it. 
A gyermek leugrott és a villamos vágányokra sza­
ladt. Nem vette < zrc, hogy közvetlenül mellel1,, 
halad a I 12. számú villamos korai. A koesive/.r' 
Lázár Pál fékezett, a kocsit azonban egy pillanat 
alatt már nem lehetett megállítani. A villamos el­
ütötte a gyereket, aki meghalt. A villamos ko<- i 
lassú tempóban haladt és az el gázol ás közvetlenül i 
megállóhely moll olt történt. A kocsivezctó már V -1-. 
óta van a társaság szolgálatában, szakképzett ember, 
aki ellen még soha sem merült lel panasz. A s/.ei. - 
tanuk állítása szerint a tiucska saját pajkos ágéi;,', 
esett áldozatul.

— (LIsülycdt vízimalom.) Eszékről jelend A 
múlt éjjel Schlamm Ignác illeni lak - vízim; na 
elsülvcdt. A mentési munkálatoknál a malom t.i aj- 
donora a vizbefult. A kár 20,000 korona.
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— (Füssy Tamás emléke.) A Szent-István-Társn- 
lat Csnplár Benedek indítványára elhatározta, hogy 
néhai igazgatójának, Eüssy Tamásnak arcképét meg­
fested a társulat díszterme számúra.

— (Agyuóriáa.) Ae amerikaiak értik a módját, 
hogy kell reklámot csinálni saját erejűk nagysága 
mellett. Most egy ágytióriás mellett verik a reklám 
nagy dobját. Ezt az ágvuóriást Sandy-Hookban pró­
bálták ki s miután ott keményen kiólloíta a «tfiz- 
próbát», Ncwyorkha szállították át. Az ágyuóriás 
40-5 centiméter kaliberű, 15 méter hosszú, kű'efl 
átmérője az árrvuesönek 1.63 méter, súlya 136.2*10 
kilograma; 1000 kilogram súlyú gránátot hihet ki, 
lőtávolsága 33.780 méter.

__ (A dalmát bortermelők haragja.) Furcsa 
fogadtatásban volt részo báró Giovanelli osztrák 
földmivelésfigyi miniszternek, amikor a húsvéti ünne­
pek alkalmával Dalmáciában járt. A minisztert min­
denütt rendkívül hidegen fogadták. 8palatóban 
megjelent nála Kapics, a dalmát bortermelők szövet­
kezetének elnöke, aki panaszt tett amiatt, hogy a 
kormánv nem támogatja eléggé a dalmát. bortermelő­
ket. Eközben a következő párbeszéd fejlődött: 
Kapics rámutatott arra, hogy a kormány semmit 
sem tesz a dalmát bortermelők érdekében és azt 
kívánta, hogy a kormány olyan támogatásban része, 
gitse őket. amilyenben például az olasz kormány az 
olasz bortermelőket részesiti.

Giovanelli: Nem tudjuk, bonnet vegyük a pénzt 
az önök támogatására.

Kapics: Nem követelünk önöktől semmit sem, 
nak adják nekünk vissza azokat a milliókat, 
amelyeket a bnrvámklanzutavai elvetlek tölünk.

Giovanelli: Én nem loptam el maguktól!
Kapics: De ellopta a minisztérium, amelynek

Pcrcelné könyvet vezetett a beérkezett pénzekről, 
amiből a rendőrség konstatálta, hogy február óta 
130-1 korona folyt be. A sok előkelőség között Jó­
zsef Ágost főherceg 50 koronát küldött. Ha az el­
küldött levelekre válasz nem jött, akkor Percei Cyu- 
láné bugával, Kiss Katicával járta sorra az úri em­
bereket és addig nem ment el, amig valami pénzt 
nem kapott. Böhm Ármin és Garai Manó ügynökök 
pedig íi lxttlúStxvuu'kt:t, naryiparosokat Imzdiuuv végig. 
A rendőrség megállapította, hogy a jeles társaság­
nak eszében sem volt a diszmüvet kiadni. A nap­
közi otthonok még nem is létesültek és senki meg­
bízást nem adott nekik, hogy azok javára gyűjtse­
nek. A befolyt és kimutatott 1304 koronából mind­
össze csak 45 korona volt Pcrcelnénél, a többit el­
költötték. Miután egyenes feljelentés a szélhámos 
társaság ellen nem érkezett a rendőrséghez, egyelőre 
csak a kihágási eljárást indították meg ellenük.

— (Öngyilkos tüzérfőhadnagy.) Schmid Frigyes 
Pilsenhen állomásozó tüzérfőhadnagy, ahol legutóbb 
a schlosshofi tiszti lovagló kurzusba volt beosztva, 
súlyos idegbaja miatt Pozsony közelében egy erdő- 
heti főbelőtte magát. Amig kórházba szállították — 
meghalt.

— (A viceházmester és a házmester.) Megírtuk 
tegnap, hogv a rendőrség letartóztatta Hörömpöli 
Lajos harminckét éves viccházmestert, aki éjszakán- 
kint rendszeresen lopta Halvav (ívüla Váci-utca 36. 
számú üzletéből a csemegéket. Ma letartóztatták a 
bűntársát is, aki maga a ház felügyelője: Mayer 
Jakab 23 éves legény.

— (Az elhagyott menyasszony.)Szomorú sors juiott 
osztályrészül Szűcs Elzának, egv temesvári csinos 
leánynak. Jegyben járt egy tanítóval és az esküvő 
már május havában lett volna megtartandó. A vőle­
gény azonban a napokban értesítette, hogy az eskü­
vőből nem lesz semmi ... A Icánv ezt annyira szi- 
vére vette, hogy lelke egyszerre elborult. Csak azt 
dúdolja egész napon: Semmi babám, semmi, igv

őn is tagja!
Giovanelli: A borvámklauzula engem is sújtott, 

mert én is birtokos vagyok.
Kapics: Őn könnyen beszél, mert ön miniszter, 

de nekünk, szegény embereknek a borunk min­
denünk. Mondja meg minisztcrkollégáinak, hogy ez 
a szép ország pusztul. Mondja a minisztereknek, 
Pocv nem hizun!: bennük, mert semmit sem tesz­
nek ériünk. Ezért fogadtuk önt is mindenütt oly 
hidegen.

Kapics c szavak után a fakcpnul hagyta a minisz­
tert. Az osztrák kormányon azonban nem fogott ez 
a lecke. Az osztrák kereskedelmi miniszter épp c 
napokban jelentette ki, hogy az Olaszországgal kö­
tendő kereskedelmi szerződésben az olasz bor ismét 
kedvezéseket fog kapni. Hogy milyenek lesznek o 
kedvezések, azt természetesen senki som tudhatja, 
de az osztrák miniszter nyilatkozata a magyar bor­
termelők körében máris tömérdek nyugtalanságot 
keltett.

_ (A «nyomor mentői*.) A «nyomor mentői», az
emberszeretet nemtője cégére alatt közönséges szél­
hámosok voltak a fővárosban. A rendőrség azonban 
rájött a dologra s leleplezte a bandát, amelynek 
élén Percei Gyula budapesti ügyvéd felesége, szü­
letett Kis Ilona állott. Társa volt a húga, Kis Ka­
talin és két vigéc, Tifihm Armin és Garai Móni.

A szélhámos szövetkezet tömérdek vagyonos em­
bert. mágnást és főpapot megzsarolt :t ^ «Nyomor 
m<,ntöi» címen kiadandó könyvre való előfizetéssel, 
ezt áiiilm. hogv az összegyűltön pénzt *A magyar 
nők napközi otthona» javéra, éhező, szegény iskolás- 
-vermekek támogatására (ordítják. Eljárásuk módja 
az volt, hogy Percei Gvnlánó levelet intézett a tö­
mi világ számos tagjához. A levél finom lovélpnpi- 
rosra volt írva női Írással s a levél egyik sarkán ne- 
j esi rimer díszelgett. Pár sorban egy díszpéldány 
előfizetésére kérték fel a címzetteket s utaltak a 
b-lsö oldalra, hol n kitűzött «nemesnél» állott nyom­
ta'ásbnn : «Meleg ételt a napközi otthonokra szoruló 
szegény iskolás gyermekeknek 1 Kenyere: és meleg 
szobát az éhezőknek!» stb. A végén: «Minden pos­
tai küldemény Percei Gyuláné Budapest, VII., Do- 
bánv-utca 66. 11. ein. címére küldendő.» Az aláírás 
uav'a belső, mint a külső oldalon Percei Gyuláné 
volt. Nem akadt úri ember, aki a hangulatos fölhí­
vásra ne küldött volna valamely pénzadományt.

szokott az lenni . .
— (Életuntak.) N^ngehaner József ószeres fele­

sége tegnap Alföldi-utca 5. számú lakásán maró­
lúgot ivott. Életvcszndelmes belső sebeivel a dolog­
kórházba vitték. Tettének oka családi viszály. — 
Sírján Julia 19 éves cselédleány is mindenképpen 
öngyilkossá akart lenni, de határozott pechje volt 
ebbén a szándékában. A fialni leányt az keserítette 
el, hogv cseléd társai mindenféle becstelen rágalma­
kat teriesztettek róla, amit szégyelt. Tegnap délután 
a Vígszínház-utca 3. sz. alatti házbeliek észrevették, 
hogv a Icánv nagy konyhakéssel megy a pincébe. 
Utána siettek és ei akarták venni tőle a kést. A leány 
hadonázott és folyton kiabálta:

— Megölöm magam!
Végre nagy birkózás után kicsavarták a kezéből a 

kést. Este azután rajta csípték, amikor egy pohárban 
marólúgot kevert, amit ki akart inni. A leánvt bevit­
ték a főkapitányságra, ahol a lelkére beszéltek és 
megigértetiék vele. hogy felhagy a bolondozással, az- 
u’án hazaeresztették.

— (A nagy jutalom.) Az osztálysorsjáték 
z.iróhuzása után mindenki izgatottan várja, hogy 
ki nyeri meg a 600.000 koronás nagy jutalmat. 
A napokban lefolyt húzás alkalmával a ^ leg­
nagyobb osztálysorsjáték-üzlet Törtük A. és Társa 
bankház (Budapest, Teréz-körut 46.) 4 szeren­
csés vevőinek kedvezett a ritka szerencse és 4 
család most usz;k a boldogságban, hogy o cég 
szerencséjében bízott és hűen kitartott a Török 
bankház mellett. Ezen nagy jutalmon kívül ugyan­
iak a VI. osztályban a 30.000, 20.000 két 10.000 
koronás, több 5000 és sok egyéb főnyereményt 
fizetett ki e szerencsés bankház vevőinek, úgy, 
hogy ezen egyetlen egy osztályban körülbelül 
prry és fél miliő koronát nyertek a szeren­
csés vevők Török A. és íársn bankházában. 
Ezen nz alapon nemcsak a legnagyobb, hanem 
a legszerencsésebb bankháznak is mondhatjuk 
a Török eéget. A bálanyilatkozatok száma, me­
lyeket e cég szerencsés vevőitől kapott, igen 
nagy. Az a határtalan bizalom, melyet e bank­
házzal szemben vevői tanúsítanak, folyton széle­
sebb körükben terjed cl, mert a nagy közönség 
márismeri e cég szerencséjét, korrekt üzleti elveit, 
pontosságát, diskrécióját és előzékenységét, me­
lyet mindenkivel szemben egyformán tanúsít. 
Ennélfogva indíttatva érezzük magunkat a Török 
A. és Társa bankházát Budapesten (főüzlet:

VI., Teréz-körut, 46.; fiókok: Váci-körut 4„ 
Muzeum-körut 11., Erzsébet-körut 54.), aki oly 
számos és nagy nyereményt fizetett ki már 
vevőinek, mindenkinek ajánlani, mert az osztály­
sorsjegy vásárló közönség itt teljes biztonságot 
élvez minden irányban.

r FnUüymtr ni veséink figyelmét Herosscg és l-inivát
Budapest, Kevepesi-ut 52. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező uői-divatáruhására.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Az egyéniség. A Nemzeti Színház tegnap esti 

premiérején uj, legalább is a drámairás terén uj cmt 
bér mutatkozott be: Szemere György. A fiatal író" 
tehetsége ugv látszik az elbeszélő próza terére 
utalja. Eddig megjelent regényei és elbeszélései 
drámai lüktetésű, szépen megrajzolt s tősgyökeres 
magyar dolgok, alakjai húsból és vérből valók. De 
a mi drámai az elbeszélésben, lehet, hogy a szín­
pad számára átdolgozva nem állja meg a helyét, 
mert egészen más a drámai felépítés, -alakjai is 
mások. Az eggéniség-cn is meglátszik, hogy szer­
zője regénynek gondolta ki s a jelenetczésnél merül­
tek tel azok a nehézségek, melyeket leküzdeni
— a színfalak világában való járatlansága miatt
— csak részben tudott. A darab magja ér­
dekes, thémája nagy és súlyos, alakjai túlzot­
tak bár, de nem lehetetlenek s ahogy Sze­
mere mindezeket egy négyfelvonásos színmű ke­
retébe beállította, mégis valószínűtlennek s naivak­
nak tetszenek. Szemere Györgyben van Írói tehetség, 
kellő tanulmányozás után drámaírói tehetség is 
s darabját ezért mint egy tehetségnek kezdetleges, 
de jeles tulajdonokkal ékeskedő munkáját fogták fel. 
A közönség rendkívül melegen fogadta a darabot. 
Az első felvonás után felhangzó udvarias taps a 
második és harmadik felvonás után bizalmas tün­
tetésre változott s a kihívások egymásután következ­
tek. A művészek ambícióval játszottak, de egvnémc- 
lviküknek valósággal küzdeniük kellett a szerep ala- 
kiihatatlan merevségével. Legsikerültebb szerep és a 
legjobb alakítás volt Gát-6 Tibay államtitkár /Em­
mer Kornél maszk ában) s Gabámjié a régi világ­
ból idecsöppent öreg belső szolga szerepében. 
Császárnak (Tarkeöv) enyhítenie kellett volna sze­
repe túlzott *egyéniség*-él, ez nem egyéniség, ha­
nem a becsületnek a fixa ideáig elkeseredett hajszo­
lása. 7örök Irma (Mártha) túlságosan légies akart 
lenni, mint rendesen s ijesztően merev volt. G'jenes 
Monokija és Szacsvayné Evelinje, mint szerep lehe­
tetlen volt, megjátszották, ahogy tudták, Gált és 
Gabámjit nyílt színen is megtapsolták. ZMy.f

* Az élet völgye. A Vígszínházban tegnap este 
adta elő a Deutshes Theater müvészszemélvzete 
I)rrii?r Miksának azt a kirívó, erkölcstelen és tár­
sadalmi rend ellen izgató darabját: «Az élet völgyé»-*, 
mclvct Németország összes színpadjairól kitiltott a 
rendőri hatóság. Előadták ugvan a darabot egy ma­
tinén zártkörű társaság előtt, de a tulajdon­
képpeni premiériét a budapesti magyar Vígszínház­
ban tartotta meg a német irodalom eme szennyes 
terméke. A Deutsches Theater ezzel a hivhedt al­
kotással akart bemutatkozni a Vígszínházban, de a 
bemutató előadást megakadályozta csry sziléziai hó­
fúvás. És azt liiszszük, jobb lett volna, ha az a hó­
fúvás végleg ott rekesztette volna a Deutsches Thea­
ter tagjait Berlinben. Mert a disznóságoktól már ma. 
avar nyelven tartott előadásokból is eléggé megcsömör- 
1 öttünk. Nem igen vágyakozunk tehát idegen nyelvit 
távolítások bemutatására. Nem különösen egy magát 
elsőrangú müintézetnek tartó színház deszkáin. A da­
rab különben sem dráma, hanem hol frivol, hol unal­
mas izgatás a monarchizmus, a társadalmi kasztok 
és a vallás, a hit ellen s szemérmetlen sikraszállás 
a szabadszerelem melleit. Annál undorítóbb és iz-
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léstclenebb ez az izgatás, mert fő eszközül emellett 
a tendencia mellett egy katholikus papot használ fel 
a szerző. Sajnálatos jelenség, hogy magát a magyar 
intelligens társadalom elitjének tartó Lipótváros har­
sogva kacagott az egész előadás alatt. Ezért mi ma­
gyarok valóban restelhetjük magunkat a külföld olőt^ 
mely undorral utasította vissza c szemérmetlen 
darabot. //>./

SPORT.
X Trial-Stakes. A tavaszi versenyek legérdeke­

sebb és tenyésztési szempontból legértékesebb ver' 
senye, a Trial-Stakes holnap kerül döntésre. A futam­
ban ért 
dúlni:

lésünk szerint a következők fognak in*

Gavallér Russel.
Pompás •)
Vip lány Van Dúsén.
Tárnok Randall.
Marco Polo Spencer.
Anglomán Gleminson.
Jenkins Bonta.
Torquemacla Adams.
Carle blanche Slack.
Cipész Cowman.
Jongleur Tarai.
Ballada Iluxtable.

A pribékek megragadták Sehöneeklt s három 
perc alatt végeztek vele. A procedúra borzasztó erő­
szakos volt.

= A jászberényi választás epilógusa. Közöl 
másfél esztendeje már annak, hogy a jászberényi 
követválasztí'is lezajlott. Ismeretes, hogy grót Apponyi 
Albert és Almást/ Géza állottak szemközt egymás­
sal ös a. két párt hivei közölt elkeseredetten folyt a 
küzdelem, amelyet különösen kiélesitett Töröl; Ala­
dár volt polgármesternek és a választás elnökének 
határozott állásfoglalása Almásy mellett. Török 
Aladár mindent elkövetett, hogy Apponyit megbuk­
tassa, de szándékát minden igyekezete mellett 
sem tudta végrehajtani. A választás napján tör­
tént, hogy a csendőrök egy lvanics nevű választót, 
akit az Almásy-párt emberei véresre vertek, a 
választás elnöke cló vittek, intézkedést kérve. 
Török Aladár elrendelte, hogy az agyba-főbe vert 
embert vezessék el és zárják le. Ugyancsak lecsu- 
katta Török Aladár az Apponyi-párt két főkortesét, 
Streitmann Károlyt és Detlev Andrást s velük együtt 
három fiatal jogászembert állítólag azért, mert ren­
detlenkedtek. A letartóztatottak szomélvns szabadság 
megsértése miatt följelentést tettek Tölök Aladár 
eilen, akit a szolnoki törvényszék el is Ítélt száz 
korona pénzbüntetésre. Fölebbezés folytán az ügy 
ma a budapesti királyi Ítélőtáblához kerüli, amely 
megsemmisítvén az elsőbiróság Ítéletét, Török Ala­
dárt teljesen fölmentette. ítéletét azzal okolta meg, 
hogy az elnöknek a beérkezett jelentések alapján 
intézkednie kellett a rend helyreállítása érdekében 
és 6 hatáskörét e tekintetben nem lépte túl. Az Íté­
let ellen a főügyész semmiségi panaszt jelentett be.

X Vivő-akadémia Kolozsvárott. Gerencsér László, 
a kolozsvári egyetemi athletikai klub agilis vivómes- 
tere május hó 10-én nagyszabású vivóakadémiát 
rendez az egyetemi athletikai klub javára, melyre 
tiszteletdijakat és érmeket a kolozsvári és erdélyi 
mágnásvilág nagyszámban ajánlott fel. Az akadémia 
érdekességét nagyban fogja növelni a fővárosból le- 
ránduló elsőrangú vívók közreműködése, kik közül 
már többen bejelentették részvételüket.

X A Pozsonyi nagy akadályverseny. Pozsonvben 
hétfőn kezdődik az uvlovasok kétnapos meetingje. A 
meeting szenzációja a Napi/ pozsonyi akadályver­
seny az első napon kerül döntésre s értesülésünk 
szerint a következők fognak startjához állani:

Fizess
Hippokrales
Tosti
Cserhát
Vielliebchen
Aconit
Mystery

Lücke
gróf Chorinsky 
Heinschl 
báró Eltz 
Krause 
báró Reichliu 
Horthy 
Raus fhgvHäng di an

Ezek közül mi Aconitban bízunk leginkább Mys­
tery és Fizess előtt.

NYILTTER.*)
Vérgyógyitás.

Memopatia.
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 

alkalmazva köszvény, asztma, szív-, vc«e-, gyomor-, bél­
és hólyagbintataiaknál, súlyos idén-, vér- és bőrbajoknál. 
Biztos védelem szélbüdés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvostudornak (Hemopata) rendelő intézete van
Budapest, V., Váci-körűt 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-lg cs 8—G-Jg. Díjazott levélre válaszol.

Betegeket intézeten ki vili is kezel. — Nehéz betegeknek 
legbiztosabb gyógymódja.

X A pünkösdi országos tornaünnepély iránt or­
szágszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Mint már 
egv Ízben említettük, József Apóst főherceg és neje 
Auguszta föhercegasszony hivatalosan értesitették a 
rendezőséget, hogy résztvesznek az ünnepélyen. A 
szövetség zászlaját is akkor avatják fel s Auguszta 
föhercegasszony elfogadta a zászlóanyai tisztséget. 
Az ünnepélyen kívül különösen érdekes \esz& sport- 
kiállítás, c nemben első kiállítás Magyarországon. 
Több külföldi cég már bejelentette ezen való rész­
vételét s a hazai sportkereskedők szintén nagyban 
vetélkednek, hogy jó helyet szerezzenek maguknak 
a kiállításon.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Kivégzés Bécsben. Sc.liöneckl Antal késes­

legény múlt év augusztus hó 8-án megölte és kira­
bolta Jüllich Vilma 81 éves (ralikosnőt. A törvény­
szék Sehöneeklt halálra Hélle s védője hiába folya­
modott kegyelemért, a király nem kegyelmezett meg 
a gonoszlelkü s a végletekig cinikus gonosztevőnek. 
Mint egy Becsből érkező távirat jelenti, ma reggel 
hét órakor történt meg a kivégzés. Scköneckl Antal 
már 5 órakor reggel felébredt s fejfájásról panasz­
kodott. Fél hétkor, mikor érte jöttek, hogy az akasz­
tófa alá vigyék, remegni kezdett és sirt, majd meg­
történ követte az őrséget, mely az akasztás színhe­
lyére kísérte. Mikor a pribékek közrefogták, már 
magánkívül volt. Felolvasták még egyszer előtte az 
ítéletet s tudatta vele az ügyész, hogy kegyelmet 
nem kapott.

— Átadom önnek az elítéltet — -zólt aztán az
ügyész Lang hóhérhoz.

*) E rovatban köztöltékért nem vállal felelősséget a
Szerb

KÖZGAZDASÁG.
A tej szövetkezetek fejlődése. A földmivelési 

minisztérium által összegyűjtött adatok szerint 
a tejszövetkezet e.k 1902-ben szépen fejlődtek. 
Megalakult 1902-ben 70 uj szövetkezet s ezzel 
a szövetkezetek száma az év végével 402 volt. 
A szövetkezetek 39 vármegyében vannak s azok 
tagjainak száma 46.344. Feldolgoztak a szövet­
kezetekben 80.000 tehéntől 80 millió liter tejet, 
mely összesen 8.325.528 korona bevételt ered­
ményezett. A temesvári, szabadkai, veszprémi és 
dombóvári vajlermelö központokban feldolgoz­
tak 3,314.100 kilogramm tejszínből 1,090.428 
kilogramm vajat, aminek fejében a szövetkeze­
teknek kifizetlek 2,031.412 koronát. Újabb köz­
pontokat Zólyom, Gömör és Arad vármegyékben 
fognak létesíteni.

A hitelszövetkezeti áruraktárak Máramarosban,
Kazy József osztálytanácsos, n hegyvidéki kirendelt­
ség feje tárgyalást folytatott Máramarosban, hogy hol 
kellene központi áruraktárt és fiókraktárt fölállí­
tani. A közös megállapodást a főldmivelósügyi mi­
niszter elé terjesztették, ki a Iérvét elfogadta. Esze­
rint lesz központi áruraktár Máramaros-Szigeten, 
fiók-áruraktár pedig Máramaros-Szigeten, Kőrös­
mezőn, Rabén, Nagy-Bocskón, Técsön, Talaborfal- 
ván, Nyórosházán, Nyávnbán, Huszton, Kövesligetcn 
Alsó-Bisztrán, Ökörmezőn, Királymezőn és Borsán, 
A földmivelési miniszter az ámraktár-liálózat részére

a Máramaros-Szigeten létesítendő központi áruiak- 
tárnak 30.000 korona, a 14 fiókraktár mindeniko ré­
szére 2000 korona államsegitséget adott. Továbbá 
a fiókraktárakat létesítő hitelszövetkezetek mindegyi­
kénél cgvenkint 40 darab üzletrészt 50 koronával je­
gyez az államkincstár nevében.

A gyapjuaukciók. A gyapjtiaukciók első sorozata 
junius 8-án kezdődik, az <>. M. G. E. felügyelete és 
ellenőrzése melleit. Az O. M. G. E. Hegedűs József 
jószágigazgató és Skita Sándort delegálta az áv* 
becslő bizottságba, amely az áru minőségét és annak 
kereskedelmi értékét megállapítja.

A csabai luxuslóvásár. A Békésmegyei Gazdasági 
Egyesület Békés-Csabán katonai luxuslóvásárral 
egybekötött luxuslóvásárt rendezett. A kedvezőtlen 
idő a vásárt jelentékenyen befolyásolta, az eredmény 
ennek dacára kedvezőnek mondható. Boiclentettek a 
vásárra 496 darab luxuslovat, melyek közül 31 hátas 
ló volt. Felhajtottak 385 darabot, elkelt 113 darab 
ló 841 korona átlagáron, 95,034 korona értékben, A 
vásárra nagyszámú külföldi vevő is érkezett.

Vasúti tarifakonferencia Pöstyén-iürdön. A közép- 
európai vasutak megbízottai évenkint tartanak érte­
kezletet egységes tarifák megállapítása céljából, mely 
a keletre menő és keletről jövő árucikkek szabályo­
zása végett gazdasági viszonyainkra is fontossággal 
bir. A megbízottak közül többen csuzbetegek s így 
a konferencia idei gvülőhelyét Pöstyén fürdőre tették.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gahonn-tfízsde.

Búza elkelt 12.000 mólermázsa nyugodt, válto­
zatlan árakon.

Készáruüzlet.
Búza:
Tiszavidckt: 400 mm. RV5 k. 8.35 korona, 300 

mm. 80 k. 8.35 korona. 100 mm. 81 k. 8.35 ko­
rona, 100 mm. 81 k. 8.25 korona, 700 mm. 80 S 
k. 8.35 korona, 100 mm. 80'3 k. 8.32'5 korona, 
200 mm. 80 k. 8-35 korona, 300 nini. 81 "5 
k. 8.35 korona. 100 mm. 80 k. 8.30 korona. 100 
mm. 80 k. 8.25 korona, 200 mm. 80 k. 8.20 ko­
rona. 100 mm. 80 k. 8.17‘5 korona, 100 mm. 80 
k. 8 25 korona. 150 mm. 79"3 k. 8.20 korona.

Jiihari: 100 mm. 79'5 k. 8.15 korona.
Fe/érmeqyei: 200 mm. 78 k. 8.02'5 korona, 

200 mm. 77 k. 7.95 korona.
Pestmepyevidéki: 200 mm. 79'5 k. 8.— korona, 

100 mm. ' 79 5 k. 8.— korona, 100 mm. 79 k. 
8.10 korona.

Bácskai: 300 mm. 78 k. 8.15 korona. 400 mm. 
77‘5 k. 7.17'S korona. 1060 mm. 76'8 k. 7.95 ko­
rona. 200 mm. 76-5 k. 8-05 korona.

Pancsovai: 900 mm. 78 k. 7.72-5 korona- 100 
mm. 76-5 k. 7.72'5 korona, 1000 mm. 77 k. 7.72'u 
korona.

Paktáráru : 2800 mm. 78'5 k. 8.10 korona.
Zab: 100 mm. 6.30 korona.

Értéli-iőzsdc.
Nagyon mérsékelt forgalom mellett az irányzat 

szilárd volt. A déli tőzsdén a téglaértékck voltak favo­
rizálva. Ezek közül az Újlaki téglagyár-részvények 
331 koronával kerültek forgalomba.

Az előtőzsdén jegyeztek:
Osztrák hitolrészvénv— 673 75 674.50 674.25 _#--.
Magyar hitelrészv. „ 722 — 724 50 725.— --.--
Leszámítoló bank _ 457.— 467.— 457.—
Jelzálogbank részv. _ 521.50 521 50 -- --.--
A Hamvasul  —  683.— 684.50 685__ -- ,--
Városi villamos ____ 301.50 302. - 302.— _,_
Budapesti Közúti___ 613.50 014.- 014.—

A déli tőzsdén zárulta' 
Osztrák hitel „ 674.50
Magvar hitel ... _ _ 726.50 --.-- --.-- --#---
Leszámítoló bank _ 457.— ----- — ,—.
Jelzálogbank részv. _ 521.50 . -- .-- ---,-- .
Allamvasut ............. 685.— --.-- —.-- _#_
Városi villamos „ 802*— --.-- __#_
Budapesti Közúti — _ 612.50 “T. --.-- --.--

Kivonat a hivatalos lapból.
— április 25.

Kinevezések. A belügyminiszter vezetésével meg­
bízott miniszterelnök Lónk Gusztáv drt az országos köz- 
egészségi tanács rendkivüli tagiává hat évi tartamra, • 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter Koch I crcnr dr. 
állami polgári iskolai tanítóképző intézeti rendes tanári 
a V1L fizetési osztály 3. fokozatába, továbbá Bognár 
Etelka és .Szuppcr Márta lirzsébel-nöiskolai tanítónőket

1
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a IX. fizetési osztály 2. fokozatába rendes tanárokká, - - 
a pénzügyminiszter a marosul vári főbányahivatal mellé 
rendelt számvevőséghez Mlhalik Gézát pénzügyi szám- 
ellenőrré ideiglenes minőségben, Till Gusztávot pénzügyi 
számtisztté a szegedi pénzügyigazgntóság mellé rendelt 
számvevőséghez, az egri adóhivatalhoz Kiss tmrét adó- 
lisztté ideiglenes minőségben, Széliősi Gábort, a szegedi 
és Domokos Istvánt a tokaji adóhivatalhoz adótisztekké 
ideiglenes minőségben, a susaki adóhivatalhoz Hambur­
ger Lipótot adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben,— 
az igazságtigymiuiszter Schweitzer Jenőt a nagyigmándi 
járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

REGENY-CSARNOK.
A debreceni toronyóra.

ELBESZÉLÉS.

Irta: Fülep Jenő György.
(Folytatás.)

Pedig annak az embernek a kívánságába sem 
egyezhetik bele!... Ilyen cudarságot csak 
nein mivelhet ö, nemes Nagy Mihály, a város 
bírája . . . Hiszen ha adott szava nem kötné, 
hát talán mégis . . . Mert annak uz embernek a 
fia mégis csak jobban illene az ő leányához, 
mint valami istentelen kontyos pogány, akinek 
felesége nem is egy ... Be akkor meg, hogy 
nézzen Alapi Bertalan uramnak a szemébe, aki­
nek a fiával, a királyi hadban szolgáló Gáspárral, 
a szépséges Esztert még a farsangban eljegyezte 
s a lagzit már ki is tűzték Szent Mihály-napjára, 
az ő névnapjára ? . . .

«MM

A
csotla-

■ melyből 2'/z millió darabot 
adtak el a chicagói világkiállí­

táson, most igen olcsón,

csak 2 kor 50 fillérért
mil/snoTlf nn kapható (260 kor. elöleges be- 
Ml I K I U v küldése mellett hármon!ve,

utánvétellel azonban 40 fillér­
rel drágábban). Fúhnszna c csoda-mikroszkópnak, hogy 
az ember minden tárgyat mintegy 1000-szcrescu na­
gyítva lát rajta, úgy, hogy a por atomiát és a szabitd- 
: zömmel nem látható állatot akkorának látjuk rajta, mint 

! cserebogarat. Nélkülözhetetlen szúr ;» növény- és állat­
tan tanításánál, régóta nélkülözött háztartási segéd­
eszköz minden élelmiszernek hamisítás és a húsnak 
trj m ellen való megvizsgálására. A vízben levő szala­
gokat, melyek pus/la szemmel nem láthatók, vidáman 
úszkálni látja az ember a csoda-mikroszkópon át, mely a 
rövidlátók számára külön készülékkel van ellátva, úgy, 
hogy a iegpamnyibb Írást is könnyít szerrel elolvas hát­
uk. — Jobb mikroszkóp, 2ő00-szoros nagyitoképes- 

- éggel, több nagyításra alkalmas tárgygvnl és nagyító 
üveggel együtt elegáns dobozban csak 5 körömiért 
1 apiiató. — Használati utasítás mellékelve. — Rendkívül 
önöm meaezelátó, igen nagy távolságra alkalmas, ol.ro- 
matikus üvegekkel, három kihúzható csőre-/.szel, rézből, 

elegáns dobozban, csak 3 korona. Küldi:

A. Feith, Bécs, 5/1., Zentagasse.

ni.
Fölvirradt az utolsó nap is . . . Aki épkézláb 

volt, igyekezett ami értékes marhája csak volt, 
jó helyre eldugni. Mert féltek attól, hogyha a 
török bevonul a tizenkét szüzet kiválasztani, a 
házak Iáját is szorosabban megtalálja nézni. A 
töröknek pedig igen ragadós a keze.

A város bírája, nemes, Nagy Mihály, bent ült
V.V,Íh/,i noÄl-ALor» o n IrA'ZÁláAn LMÍVJ DZ, WajtlVUU) UUUl O €0
lévő bottal olyannyira hadonászott, hogyha holmi 
lcgvcs nyári idő lett volna, a légynek még az 
irmagját is kipusztitotta volna. A botforgatás pe­
dig azt jelentette, hogy szörnyen dühös. Hogy 
miért ? Biz ennek Bottaler Jakab urunk vala 
az oka. Öt hajigálta ki az imént kemény 
szóbeszéddel.

Biró uram botja azonban alig irta le valami­
vel lassabban a bizonyos köriveket — ami azt 
mutatta, hogy előbbi haragja inog csak keveset 
veszített erejéből — Rottaícr Jakabnak, a vak­
merőnek alakja újból megjelent a bírói szobá­
ban. Félve bujt be, mert erősen sejtette, hogy 
biró uram botja egyszerre csak elkezd repülni 
s éppen az ő ábrázatán fog fönnakadni.

— Üljék le Bottaler uram, ide eléjbem — 
szólt a biró.

— Köszönöm a kegyelmed gráciáját, de már 
inkább csak állva maradok. így is elintézhetjük 
a dolgot. I" tolj ám jöttem, hogy igen-e, vagy 
nem ? . . .

Ez utóbbi szavaknál néhány lépést hátrált, 
mert Nagy Mihály uram barátságát csak csel­
nek vélte, hogy az ajtóban, ha kell, azonnal 
eltűnhessen.

Hallatlan I
385 darab csak 1 Irt 90 kr.-éit
1 remek, jól járó Pr.idsio-óra jótállással, 3(> órában fel­
húzandó, 1 elegáns doublo-óralánc, 1 remek nyakkendőtű 
simili gyémánttal, 1 tüz.bcn aranyozott gyűrű utánzóit 
kővel, uraknak vagy hölgyeknek. 1 remek garnitúra, mely 
áll: kézelő, gallér és inggombokból 8 0 ö*os double arany­
ból, *1 drb valódi vászonzsebkendő, 1 elegáns niekcl z='-b- 
Íróeszköz. 1 remek toilet-tükör tokban, fésűvel. 1 linóm 
kötV ű notiz. 15 drb remek képeslevelez, lap, VJ drb angol 
irótoll cs még drb külön fele a házban hasznos és nél­
külözhetetlen tárgy ingyen. Utánvét öllel vagy a pénz 
clőleges beküldése ellenében küld -^— - ——" — —

Grüner C. áruháza Krakkó D. 28. szám.
-2 csomag vételénél meg 1 szép kélágu a.schkégt adok 
ingyen. Több mint 2 csomag vételinél minden csomagra 
adunk egy ilyen zsebkést. Meg nem feleld Arukért a pénzt 
azonnal visszaadjuk. 67

— No hát igen. Meggondoltam a dolgot Oda­
adom a fiának, a Mihálynak, a leányomat, a ha­
jadon Esztert. Csakhogy megmentsem a város 
tizenkét legszebb szüzét az örök kárhozattól. 
Alapi urammal majd csak elintézem a dolgot. A 
pénzt pedig hozza el Bottaler uram azonnal. 
Addig majd megírom a kontraktust a város ne­
vében az ezer aranyról, hogy a nyavalyás török
itrtl/xl/U-xli ni. .tc-rffnllrvn O l/U níllr É>! fii M P <T H7 IvíSwt
HllKjíKJ IJ tJ OljHUJ/jbUI JUH l* nu jé 144» V4W*. -'-»g “*• -••••'*

is megcsinálom arról, ahogy kívánja, hogy ha­
jadon leányomat, Esztert, fiának, a Mihálynak: 
adom feleségül.

Bottaler Jakabot e szavak" hallatára, akkora 
öröm ragadta meg, hogy se szó, se beszéd nél­
kül rohant ki a birói szobából. Még a kalapját 
is bent feledte s mintha a forgószél vitte volna 
lábát, oly gyorsan haladt a Pétcrfia sor felé.

Hazaérve, fiának, aki a szépséges Eszter iránt 
való nagy szerelemtől már majd hogy meghala, 
csak annyit mondott:

-— Szerelmes szép fiam, Mihály, tied az Esz­
ter, a szépséges Eszter.

Azután úgy, ahogy jött, vágtatott vissza a vá­
rosházára. Az aranyakat szépen megolvadták. 
Éppen ezer darab. Nem vala annak egy poltura 
híja sem. Azután átvette a pecsétes kontraktust, 
meg a biró uram levelét, melyben hajadon leá­
nyát, Esztert, az ö fiának igéri házastársul. 

Minden rendben volt.
(Folyt, kuv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.
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Száz szónak is egy a vége 
llechtnek nagy a szerencséje 
íleeht Ilankhéiztől, ha veszed 
Xyerhet osztály-sorsjegy ed. 63(11.

Szájpadlás nélküli
légszivókamrás fogsorok.

A modern fogteknika leg­
nagyobb vívmánya az áltálunk 
föltalált szájpadlás nélküli lég- 
szivókanr as müfogsorok, a me­
lyek rugók, kapcsok ós szaj- 
pacllemez nélkül csupán az áltá­
lunk föltalált és az összes európai 

—- államokban szabadalmazott lég­
szívó kamrák citál erősittetnek a fogakhoz. Üzen fog­
sorok előnyei : 1. bojt1* etolmarad ókok visszamaradasa 
*.• ezzel Lip-iífolalus erjedés a szájban, a meiy szájbúznek 
ó ytilyos gyomorba] nak az okozója, fogsorainknál teljesen 
ki van zárva. Nem rontják a szomszéd fogakat, miután 
fogsoraink kapocs nélkül készülnek. 3. Nem okoznak 
kei!' metlfrtó'ép-kel. mint.« rugós müfogsorok, melyeknél a 
r i ók gyakori túré c cs elférd ülésé anuyi bajt okoznak. 4. A 
>/. jnadlvmoz hiány«*» folytán nern okoz émelygést ey, 
beszédzavarok ; fo rnovalnkat. bárki rögtön mö>y- 
az ok ja. I v. odorainkat nem kell kivenni a :z#.j-
l. .-I i.-rt végett, luiri* ;? szájpadlással ellátott mtifogsvro- 
k ! in nem < ppen úgy ti-/.litta Inak, mint a termesze les io £ak, 
melyektől alig leliet megkülönböztetni. A mint az eddigi fered -
m. -nyelv mutatják, a tormcBzetes^ fogakat egye Aül a 
légszivókamrás szájpadlás nélküli fogsorok ka|>esek 
pótolni. 1 o so: link a párisi, római és brüsszeli egcszyégügyi 
ki cl Utason aranyérmekkel és díszoklevelekkel lettek 
kituntotve. Fogsoraink, daczára ezen óriást előnyeinek 
nem drágábbak a többi müfosiaknal. Általunk teszilett 
ío. sorainkért 10 évi jótállást vállalunk el.

Fogorvosi és fogteknikai rendelü-intézet
V-, BarOSS-ter 20. SZ. udvarral szemben.

Csakis válaszbélyeggel ellátott levelekre falelünk. 17

MESÉS OLCSÓ ALKALMI ARAK!!!
— , e , • »/ _«___ I . „ . Legtartósabb arl böretpok
Szenzációs ctpe-eiEösis: »• u«» n<n «*«,,. bö,etP<> ^
^ r______ -____Cvgos no) eborlanzttn otpc

Árjegyzék-kivonat:

... írt 2.65 
« 2.18 
. 1.95

Árjegyzék ...
.........kívánatra
küldve lesz...

E lap olvasói 2"/o pénztári engedményt kapnak.

Úri és női divatcikkek:
Tartós úri scliiffon ing sima mellel...................« « • “ redvh « .........

s e Ilii <i *t sima • ..« •••
<r a 1*11 " # redős ...

Hentes divat, szine.s mellel, úri ing ... —
V.ati*/t levantin. cguszhűneh vrt ing
BR schiften vri in; battezt mellel ...........
Mii schiften ór mii hálóing < -nk — - —
12 drb HM srMffon jmiter minden alakban ...
1 par HK « hifTon kezolo fefiór v. Fíines . ...
1 drl) ingmoll sima 13 17 hr., rcdi.s ........... -•
BÖrerÖa köpper url al ó nadrág ol ** > ár. —.no,
LogeiŐsohb kóppor nadiáp hímzett gombos ...
Itemek köpper gombom nadrág selyem hlmz s«fl

-M

29. 31

15,
í ;'.yltazkutéeQ sock ni párja ... _... 
kötött cérna Fockni íoVte vagy •vines 
Selyem «’sókor fck«*lo vagy .«zincs —
Onkötő nyakkeno »tiszta selyem . .. ...........
Uőrvászon női mg 43 kr., diszes betéttel ... .
Színtartó női ing olcsó ár........... —...............
HH schlíTon női ing pazar diszsr.nl ... — 
Kumhurgi pamutvászon ing kézi hímzéssel ...

„ n « « kézihimzes betette!
Flanell divat Mouse olcsó ár ........................
Főnéin, remek blouse. ........... ....................
.Szövet blouholc, legújabb divatnak ...
Tartós mellffl/ó olcsó Ar................... —
Valódi hal -ont divat Mr ők ............ — —
h'özövédó minden színben .................... ...
(iiotli diszes női kötény ... — ............ 33

frl

frt
4ö,
irt

89,

■:s, :o kr. 
2S, 24 ^

31, 39 a

M « t9, % « 
«7, 9i « 
1.29, 1.38 

73, 93 kr.
frt 1.27 

í .32. 1.58 
G7, 83 kr. 
1.19, 1.37 

... IS kr. 
« - 1 l «

Vidékre szétküldés naponta, háromszor.

Dísze-' iDogókütcny -- — ........... ... 25- 39, 42 kr.
Melles nSl filolli kWny ........... - frt —.96, 1.12, 1.H7

,x I mosó ff ........... -• ■ '8. 6-, ^8, 96 kr.
Bemek n6i Mrkeztyü, elsőrenda mlnígég, reklám ár HU, S5 «
Szintidő női nartsnytt...........  -........................  ■■■ «
Kötött not harisnya................... .......... -- -3> -8, S„ «
Divaios női flór liarisnya................ .......................... 8a «

Trikó alsóruhák:
Vri trikó in- reklám ár ... ,......................... “7, 03 1

a u ti legmelegebben bélelt ... ... »7, 69, 98
a (lanell Inrisla ing ..................................  --- 81
« trikó meleg nailing mák ... — — 66, i.i
« legjobban bélelt i-eak .........................- . W.

Női belelt Ifiké ing ezé-í meleg - - — 62, 68, 78, 88ItcmeK gOlDWBS ll.urv, .élj.» MMI-.I *• ----------- •

Schrank Lipót vászon és divatáruk nagy áruháza

|''N
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Üzlet-megnyitás.
1 elegáns ruha legujabb divat 

szerint ............  10.— frt
1 elegáns telsökabát 0.— irt 

és feljebb.
1 angol dupla gallér 3.— « : 1 leánykabát legujabb 3.— «
1 remek selyem blouz 4.50 « j 1 balcsontfüző 95 kr. és feljebb.

Gvászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

Budapest, Kerepesi-ut 40.
Női ruha- és felöltő áruház a Párisi nir-höz. 
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Tavasz beálltával
Apáink a legolcsóbbak as országban.

1 eleg. angol Costüm... 10 írttól kezdve, 
j remek selyem bionz ... 4 irt 50
1 legujabb alakból ... 3 frt 50 és tolj. 
1 gyönyörű paleto ..................6 frt 50

Valódi atlaszCachmirvagy selyem­
fényű Cloth paplan ... ... 3 frt 50

Szegedi lepedő darabja. . . . . . . .  — 95
1 vég rumb vászon 6V-t széles 5 frt 80

Ugyanaz leánykák részére ... 4 fit 50 1 készlet ágy- és asztalterítő... 5 frt -

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

HERCZEG ÉS HORVÁTI
BUDAPEST, Kerepesi-ut 52.
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SZÍNHÁZAK.
Vasárnap. 1903. április hó 26 án.

M. kir. Operahúz.

Észak csillárja.
Opera 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté Meyerbeer. 

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház,
D. u. Halálos csönd.

Dráma 3 felvonásban. Trta Jósé Kchegaray. Kezdete 
fél 3 órakor.

Este: Egyéniség.
Színmű 3 felvonásban. Irta Szemere György. Kezdete

7 órakor.
Népszínház.

D. u. Néni.
Népszínmű 3 felvonásban. Kezdete fél 3 órakor.

.Este: A khinai mézes hetek.
Nagy operett 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté Howard 

Tallbot. Kezdete fél 8 órakor.

Vígszínház.
D. u. Mid hercegnő.

Bohózat 5 felvonásban. Irta Feydeau Georges. Kez­
dete 3 órakor.
Este: Szegéiig Henrik.

Kezdete fél «S órakor.

Magyar színház.
D. u. A szobaleány.

Énekes bohózat 3 felvonásban. ívta Hennequin cs Hil- 
haud. Kezdete 3 órakor.
Este: A drótos tói.

Nagy operette előjátékkal 2 felvonásban. Irta León 
Viktor. Zenéjét szerzé Lehár. Kezdete (ól ti órakor.

Uránia.
D. u. A Quarncro vizein.

Három szakaszban, 165 színesen vetített képpel, 
15 mozgó fény-képpel. Irta: Dömötör! Németh Péter, 
Kezdete 4 órakor.

Este: Egyptom.
Három felvonásban, 120 színesen vetített képpé és 

Jti mozgófényképpel. Irta Ráth István. Kezdete lói
8 órakor.

Főváz’osi nyári színház.
D. u. A csizmás kandúr.

Bohózat 5 felvonásban. Kezdete 3 órakor.
Este: A svihákok.

Operett előjátékkal és 2 felvonásban. Szövegét írták: 
Lindau és Koren. Fordították: Feld Aurél és Méroy 
Adolf. Zenéjét szerzetté Ziehrer. Kezdete fél 8 órakor.

Városligeti nyári színház.
I). u. Egy katona története.

Dráma 5 felvonásban, irta D'Ennerey. Kezdete 3
órakor.
Este: A két pisztoly.

Népszínmű 3 szakaszban. Irta Szigligeti Ede. Kezdete
< órakor,

/irt cr

e ftrmtt ft wm t.

Budapest, Ferenciek-íera 6, és Erzsébei-köru! 32,
Húzás május 22. ős 23-án.

Sorsjegyárak: Egész Fél Negyed Nyolcad 
12 kor. (»Tri?. fi kor. í kor. »0 fill.

4MiJíő’ '..l

•> “: vjrr.r) iri I. <

Villamos 
zseb- ós kézi lámpák

fényszóróval,

tisztek,

száraz elemmel, vagy akkumu­
látorral. Éjjeli használatra 
rendkívül alkalmas papok,
turisták, tanítók, földbir­
tokosom, vadászok, katona- 

vegyészek, gyógyszerészek, vasúton 
utazók számára.

Villamos kéziiámnak íráshoz, olvasáshoz, karácsonyfa, 
díszvilágításhoz, továbbá Indltó-készülékok, villanyos tele­
pek, izzólámpák, távbeszélők, kirakatvllágitások, távírók.

NEUMANN JÓ.^SKF VILilOS
eitg. elclcfro<oehniku«

BÉCS, I., Adlergasso 52.
AlapKtntotl 1SM. re ir|«nvtík Intryrn.

ÄO5 Lipótvárosi szálloda
Sétatér-utca 6. 18 F

jj 40 szép szoba 1 forinttól teljebb. Hónapos szobák 8 
(3 lő :orinttól teljebb. Étterem a szállodában. &
$ Telefon 4400. Telefon 4409. k

w* www*?'iir wwww wwwe

le a aa árakkal I

FÉNYXÉPNAGYITÁS
(Platina arrkdp) bármely, l<’^ró- 
yil’b arckép után, inüv«.sn Uivi­
telben « ' a me;:vzé» amlarijt hu 
basonlntoFráp: al, ♦-!«»•.ms ara­
nyozott antik va»v - ?< «-tt arany- 

kerettel. 81

Dnrnhjn 11 Korona.
Homok kivitelért kezeskedünk.

Merj nem felelés esetén a 
pénzt visszaszolgáltatjuk.

C’ssalí sit. „íjtOS*6 ímíEiitézctncl 
Budapesten, Tcréz-küruf 89. kapható.

Ä Vakokat Gyámolitó Országos Egylet j
Budapest, VII., Hungária-körut 16. sz. a.

ezúton is felhívja a nagyközönség figyelmét a J 
vakokra, mint általános dicséretnek örvendő

zongorahantíolókra és zongoristákra,
Ívik a zongorákat alapos képzettségűkkel jól mog- 
liangolják; táncmulatságokon, házi- és alkalmi- 
ünnepélyeken pedig úgy a tánczcnével, mint u 
kloszikusok előadásával a vnndógek szórakoztatását 
nagyon elősegítik. Az egylet levelezőlapon vagy 
telefon ulján (telefon 55—17) történő szives felhí­
vásra a bangóiét vágy -zongoristát azonnal kiküldi.

#1
Rl

Országos Magyar Képzőművészeti Társulat.
BuffetT © (,<5 <S EufTot!

TAVASZI NEMZETKÖZI KiÁLLIT.ÍS
B HIÖCFarnoitlmn

Í903 április l-tol !993 május !5-ig.
Nyitva délelőtt 9-töl délután 9 őráirj-

2>2>2> i* ™™™~
Csütörtökön . . t 
.. esti 11-ig ..
. .. zeneestély

!l

Is
I»
|S

ít

17-14

Bcléptidij egy korona.
& & &

Vasárnap délután 
1 órától 40 fillér.

0+ ~>tn m fi Aruggyantaoyártáa maghoniisltója
SÍCIlyllOlH Bills# Buflapest. VI., Andrá*sy-ut 3 
Legjobb minőségű gummitömlök kerti fecskendozésre

árjegyzék Ingyen. 23

Folies Capable©
VII., Révay-utca 18.

Igazgatóság : Ueitner és Keleti,
11 órakor: Ma nagy újdonság: 11 órakor.

« # A kulisszák mögött «-
Bohózat. Irta: Caprice.

Ezt megelőzi:

w Egy szőrös história,
Bohózat. Irta: Caprice 6s

i> ?,i „A propellerkapitány." o
Bohózat. Irta: Neptun.

A reálok télikertben reggel 5 óráig Jffauczy Lajos 
hírneves zenekara játszik. 25
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Kiválóan pitlca.

m/vri i%wz

I

Miután már sok, nagyon sok r/ti.Hi6 K. nyereményt fizettünk ki 
nagyrabecsiilt vevőinknek, a í. e. április hó ±2-én lefolyt záró­
im zásnál nz a kiváló szerencse ért bennünket, hogy a (100.000 
koronás nagy jutalmat az 5000 koronás főnyercménym el, összesen

PftET fin fi ímMiPkwhAi mi nyertük és fizettük ki 
öllvalltlll 11 111 mm nagyrabecsiilt vevőinknek.

Azonkívül az utolsó 20. sorsjátéknál a 30.000, 20.000, 10.000, sok 5000 koronás nye­
reményen kívül még sok nyereményt fizettünk ki. összesen

és egy fél millió
Mindenki kísérelje meg tehát szerencséjét nálunk, a legnagyobb és legszerencsésebb osztilysorsjáték föelárasitóknál!
e

w i- V-* amwt. •’ iuiw>ri'w<<B'ii>iijw«iwwwwwww>w^i nn-Äi*-5W<w ncet!#i*M jrwawm'íi *

oszlátar n
Mikor van

Jím’ir I Februér

szüfntésoapn t
f”**Március Április

1 3053 1 109672 1 353:4 í 17340
19822 2 109931 2 41276 2 37410

3 3492C 3 3 51636 , 48572
38995 35392 4 60026 4 ■ 8

5 51355 j 48078 5 07172 5 95378
ü 59525 <i •35839 6 79766 6 3223
7 66006 7 92765 7 83200 7 20'-o9
3 79746 8 3208 8 84782 8 36453
9 8 304 7 9 7 0289 0 92760 9 42251

10 84:>3! 10 34935 10 107288 10 51640
11 92069 11 10481 11 109684 11 60035
12 99285 12 31610 12 109984 12 6/184
13 109663 1 i 60016 13 17331 13 79786
14 109976 14 67152 14 36406 11 8337 1
13 9C12 13 79765 15 48559 15 86005
ló 35367 16 ;-7163 16 65868 16 93403
17 46399 17 s 743 17 93415 17 107310
18 65804 IS 92743 18 3222 18 109722
19 92762 19 107261 19 20982 19 4014

1 JV ’ti 20 109673 20 35398 20 17343
21 20279 21 109982 l 41292 21 38102
22 34028 22 10600 51643 51392
23 40462 71 36460 23 60028 23 65899
24 51382 24 48095 24 67181 21 4038
23 59560 23 038.53 25 79783 25 22502
26 67151 26 92 768 !6 83267 20 36932
27 79747 27 1212 27 85102 27 42254
28 83124 26 20587 28 93403 2S 52537
29 34718 29 107290 29 64203
in 92671 10 109695 40 67187
jl 99288 31 3062 31

Május

Mindenki kísérelje me$| st szerencséjét 
a szíiletésnapja mellé Jegyzett számmnl.

mber I Október f duvsirtífr jj Drerr/vhcrJunius Julius Augu rztus I Szép!

8001tI
834091
86082 I
04381J 

107314 
1097631 

4056' 
177l8j| 
36106 
51626 
66005 

6313 
23082 
36035 
43626 
52575 
64204 
70532 
80017 
83509 
86591 
'15398 

107335 
109774 

4063 
17735 
38125 
51642 
67169 

6424 
23096

36943 
4 '548 

i
64222
71846 
80 163 
83559 
80205 
9644! 

107340 
109785 

4078 
17733 
38175 
52301 
67182 
6539 

24234 
37409 
43650 
53084 
64224 
73013 
60475 
83601 
80216 
96445 

107360 
109801 

4095

1 17771 1 89369 1 55184 1 64434 <09384$ 1 6588 4
0 38180 2 9664<j 2 65671 2 797801 2 109818 •: 74393
3 52516 3 107397 7432 í 10630 8 :5 ’ 3 '
1 67189 4 11 81119 26258 4 34481 4 5 3948
b 8553 5 :>473 83764 5 38299 f> j893o ’ 92277
6 24242 ti 20298 6 91382 (> 48032 6 64465 ! 6 97148

38156 7 38200’ 7 93134 7 57093 7 913^0 I 7 109396
44343 8 52582 A 109357 S 63690 S 17783 10993?.

9 53086 9 75918 •1 109.845 9 743oS i> 32713 8572
10 64428 10 900/ 10 6121 10 81160 10 10 3534 >
1! 71952 11 25310 11 20593 11 83860 n 48068 J11 38990
12 80628 13 38215 11 38 320 1 92154 12 58010 1 1 2 65666
13 83*348 13 4635 i 13 64491 13 98'38 13 65880 i:i 92666
14 89311 1: 53721 11 797 54 14 109379 14 74397 !4 19814
1 96603 13 64489 10465 15 109853 15 81244 ll. 34496
1" 107393 16 71972 16 26227 16 6562 16 8 1934 it* *8973
17 109817 17 80974 17 38277 17 20985 17 92163 IT •8077
18 4686 18 8369C 18 46382 18 33934 IS 98143 1 -A 18
19 20297 19 89392 19 56312 19 64451 10 109391 1" 65895
zl) 38192 20 98130 20 65675 20 7978 i 20 109935 20 79/20
21 52543 21 109305 21 74357 21 12319 21 8539 21 83004
'?') 74329 > > 109838 ' 1 Si 146 •v> 26892 ■ V * 34497 2 \ 8430j
2 t 8615 23 6101 2: 83808 23 3892 3 23 33979 2. 92282

24295 21 20583 21 «1386 24 48043 24 64488 24 98150
38171 2 b 38237 25 98136 25 57277 25 92657 a 3 109634

26 44370 26 60049 26 109325 26 65864 26 17/84 26 109968
27 53717 7 79701 109848 77 7 4386 27 34487Í 27 8611
28 64482 28 10458 2d 6556 25 81226 2$ 38959 j 28 35357
29 71969 29 25315 29 20600 29 83876 29 48074 0 41789
29 80961 30 38256 30 38933 30 92156 30 56916 i 30 05683
31 83680 31 46371 31 98140 |31 92736

áj

I
I

V»í '

Az I. osztályú sorsjegyek árai: 
V, eredeti sorsjegy 1.50 korona

Fenti számok CSAKIS NÁLUNK, kaphatók

TÖRÖK A. és TAKSA
bankháza, BUDAPEST.

Legnagyobb osztálysoppjegy-fizlet hazánkban.
iiÄÄÄÄ'Si I Ke.»ont= Teré.-Mr.t46 c. Fi** Wcl-körut 4. Muzeum-kömt II., Em**4»n,t 54.
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Vi

3-
6.-

12.-

. I• r



MAGYARSÁG 95. szám. 10 Vasárnap, 1903. április 26.

fii Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 

közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (Tizenkettedik sorsjáték) I. osztályára szóló sors­
jegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak. — A Elagyar Sir. 
Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

■fc JBma« „

Osztálysorsját n
1 arraerve.

Tizenkettedik Sorsjáték.
flfl0,0@0 sorsjegy. nyeremény.

Első osztály Második osztály Harmadik osztály 1
Betét 12 korona Betét 20 korona Betét 32 korona

Húzás: 1803. május 22. és 23. Húzás: 1903. jnnius 17. és 18. Húzás: 1903. jnl. 14., 15. és 16. 1

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

b 60000 1, 7 0000 1» 80000
b 20000 1» 25000 1. 30000
b 10000 1» 10000 b 20000
b 5000 L 5000 1 15000
3 4 2000 6000 3 4 3000 9000 34 10000 30000
5» 1000 5000 5 4 2000 10000 5 4 5000 25000
8* 500 4000 84 1000 8000 84 2000 16000 s
30 & 300 0000 204 500 10000 104 1000 10000 I

100 a 100 10000 1104 300 33000 1204 500 60000 :
3350á 40 134000 13504 80 348000 48504 130 630500 1
3500 nyer K 263000 4500 nyer. K 528000 5000 nyer. K 916.)00 2

Negyedik osztály Ötödik osztály %

Betét 40 korona Betét 32 korona
Húzás: 1903. augusztus 11 , 12. és 13. Húzás: 1903. szeptember 3. és 4.

Nyeremény V"' 1 . Korona Nyeremény Korona

1» 90000 1» 100060 1
1» 30000 1» 30000 1
1» 20000 1» 20000 í
1» 15000 1» 15000 -
3 á 10000 30000 3 4 10000 30000
w 5000 25000 54 5000 25000
8á 2000 16000 84 2000 16000

10 4 1000 10000 104 1000 10000
120á 500 60000 1204 500 60000 q

4850 á 170 824500 38504 200 770000 ’*
5000 nyer. Korona 1.120,500 4000 nyer Korona 1.076,000

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzás: 1903. szeptember 24-től octóber 21-lg.

Moroni»

1.000,000
(Eyj milliój)

T600000 600000
1T400000
1

200000 
100000 
80000 
60000 
50000 
40000 
300(H) 
25000 
20000 
15000 
10000 

. 5000 
» 2000 . 1000 

1140 » 500

1 »
1 .
1 ,
I »
1 
1
2
2 *
4 »
5 . 
25
50 
4055 
760

400000
200000100000

80000
60000
50000
40000
60000
50000
80000
75000

250000
250000
810000
760000
570000

30600» 200 6120000
"Sí* K 10.555,000

AZ 1. UoZUliy llUZdSd 1Í7VO. IlldJUH nj&t GS óO-díl Idl Idilli illeg, A llllZiiSOK U luttgyar Királyi
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási 
teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Buna-utcza felölj. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztály­
sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Buda vest. 1903. évi április hó 26-án.

Lőnyay. llazay.
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r.9i 70/903. szám. Magy. kir. állam vas utak.
‘—FTC

Háló*, étkező'-' és buffet-kocsik közlekedése.
a many. Ulr. éllamvasutalc vonalain 1903. évi május hó l*töl kggdve.

1.. H á 1 i3 k O esi k

r----
Tnrtul —r líltilrAxilr A hálAlrnonilr nntiftovek árai

1
J-egvzet

*c
Vonal

honnan óra- j perc- ÉH hová
óra- 1 perc- vonalrész

i. <
oszt. !

II.
oszt.

/
.

é2 kor i kor ! till, k OT.| fill.

1
Budapest k. p. u. — Bécs, 
L/m. Bnickou át

Budapest kel. p.
ti.-ról éjjel 10 80 12 Bécsbo regg. 6 i 82

9 1 G0 7 20
A hálókocsilc csak

I. vasv II. oszt. me-
Bécsi)»! éjjel 10 1 00 11 Budapest k. p. 

u.-ra re??. 6 40
UUUdlICOk tv, U. urV'. . , , loi.um

net-jegyekkel 
utasok által.

biró
meg-

o Budape-'t ny. p. u. — 
Bécs, Marcbeggen át

Budapest ny. n. 
u.-ról éjjel 10 ; 00 118 Bécsbo regg. 6 20

Budapest ny. p. 9 60 20
felelő pótjegy vál­
tása mellett hasz-

BécsbŐl éjjel 10 , 65 117 Budapest ny. p. 
u.-ra re??. 7 45

... ^Vvv.5 V .»e y lilt motors.

Budapest k. p. u. — 
Brassó

Budapest k. p. 
u.-ról este 9 1 In 602 Brassóba d. u. 2 í 09 Budapest k. p. u ■—Brassó vagy viszont 14 j

9 1
40
60

10
7

80
203

Brassóból d. u.
3 I

" j
45 601 Budapest k. p. 

u.-ra regv. 7 ! 50 Kolozsvár—Brassó, nappal 4 ] 80 3 00
1 Csak .iunius hó 

1-töl kezdve közle­
kedik. Brassón túlra 
csak I. oszt. menet­
jegyekkel vehető 

ifónvhp.

Budapest k. p. u. — Buka-
Budapest k. p. 
u.-ról d.u. 2 t 15 002

Prodeáir.i regg.
Bukarestbe d. e.

ti
11

2C
25 Budapest k. p. u.—Bukarest vagy viszont 

<a >< Predeál <s «
17 
11 i

40
41) —

—

4 rest, Arad, Piski, Prcdeú- 
lon át1 Bukarestről d. u. 

PredeAlról este
5 í
9 í

0 •
12 001 Budapest k. p. 

in-ra d. u. 1 10 l “ Brassó « o
Arad cc «

14
4

40
80

10
3

80
60

Budapest k. p. u. — Piski ■

Budapest k. p.
11 -ról éjjel io ! 00 6U8 Piskirc t . c. 41 Budapest, k. p. «.—Piski vagy viszont

Arad—Bukarest vagy visz nt
0

1íl
60
fin —

20

5
Pistiiről (1. it. 4 ' 12 007 Budapest k. p.

u.-ra re"?. 0 10
a Predeál
« Brassó

V O í)
0

00
60 7 20

- .junius no í-Loi 
csak L oszt. menet- 

jeeygyel vehető 
igénybe.Budapest ny. p. u. — 

Bukarest.Temesvár. Vcr- 
ciorová n át

Budapest ny. p. 
ti.-ról d. in 2 80 704

\ erciorovára ó. 
Bukarestbe d. e.

1
11

20
40 Budapest ny. p. u.—Bukarest v. viszont 16 30 __

Ofl
u

Ver r i o rováról éj j.
- 5 1

2
65
18 703 Budapest ny. p. 

u.-ra fi. u 1 25
:: ;; --VlbUV <1 "

—Temesvár « 9 GO
1
(

-
20 3 Junius hő 1-töl

Budapest ny. p. u. — 
Temesvár'

Bp^st ny. p. u. éji. 
Szépedről é''«d

10 JO
00

700
710 Temesvárra reg. 5 20 nappal

Temesvár— Orsóvá vagy viszont
4
4

80
80

3 1 tiO 
8 60

Kczuvcau|;> uvz ^
Oravicáig és onnan

7
Temesvárról éjjel 9 45 709 Budapest ny. p. 

u.-ra re??. 7 15 « —Bukarest <f « 12 80 — tételt.)

Budapest ny. p. u. — 
Oravica 1

Budapest ny. p. 
u.-ról esi e 10 10

•llö/710
'**!7ak Oravica d. e. 10 20

9 60
1

20
L_

4 Csak junin-. hú 
1-töl kezdve bezáró­
lag augusztus 31-ig.8

Oravica d. u. 4 12 5401
ISOS/PW

Budapest ny. p. 
u.-ra re??. 7 16

Budapest k. p. u. —
Budapest k. p. 

u.-ról esie 6 50 1004 Fiumóbn regg. 7 1 10
Budupesl k. p.

« «
12

0
9 ő Csal-: 1. osztályúo Fiume, Dombóvár, Zúg 

rákon át Fiaméból este 8 00 1003 Budapest k 
u.-ra

p. 
1. e. 8 ' 50 —Zágráb « e tiO! 7 20 menetjegy mellett 

vehető igénybe.

Budapest k. p. u. — Zúg 
ráb, Dombóváron át •

Budapest k. p. 
u.-ról este 8 80 1008 Zágrábba i. e. 9 15

Zágráb—Fiume vagy viszont 9 I 60 7 j 20
10

Zé ír vábl-61 este 7 39 1005 Budapest k. p. 
u.-ra re??. 8 10 . 8 Csak bezárólag 

iunius hó 14-ig és
1

11 Budapest k. p. u. — Iglo
Kassán át8

lipest k. p.u. erde
Tn-súrol redFpel

8
5

10
16

lóin
8 Iglóra regg. 7 1 32

!------- Budapest k. p. u.—Igló vagy viszont 9 60
1 60

7 20 
- 20

szeptember
közlekedik.

16-tól

Iglórói este
kassáról éjjel

9
11

Oti
40

7
1509

Budapest k. p. 
u -ra ti. e. 8 ! 15

í< V —nassu

Budapest k. p. u. — P. 
Felka, Kassán át7

Bpcst k. p. u. éljel
K is Írói

10
4

40
25

luUU
10 P.-Fel kára regg. 6 j 63

— Budapest k. n. ír—P.-Fclka v. viszont 9 i 60 7 í 20
7 Csak junius áó

12 •
Kass/ir:>l éjjel

10
12

(HÍ ’ 
85

9
1505

Budapest k. p.
u.-ra regg 6

I 65 bér hó 15-ig közle­
kedik.

Budapest k. p. u. —
Budapest k. p.
u.-ról este 7 05 1706 M.-Szigetre d. e. 9 48 Budancí't k. p. t

V «
i.—M.-Sziget v. viszont 

—Királyháza «
12

9 60
9
7 20 !

13 M.-Szigct, Szolnok, Deb 
reccncn át

MArm.-Szigetről 
d. u. 3 « 1707

Budapest k. p. 
u.-ra re?? 5 45 M.-Sziget—Szolnok 9 ! 60 7 20

Budapest k. p. u. — Kon 
vtanli napol y

Budapest k. p. 
u.-ról cl. 11. o 40 904

Konsiantmá-
poivha rogg 7 14 Budapest k. p. u.—Belgrad v. viszont ti

29 i-
4

21
50
2514 Konstantinápoly -

bul *• te 8 00 903
Budapest 1 
u.-ra

. p. 
fi. u 1 05

—íxönsiaimiiapoiy

ÍL Él kező - k o c s I k III. B uffet-koe s i "k

r
lilául Érkezik Indu 1 Érkezik

31
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----- -—;~
h I 1

=x :
hová

í ! I

kor

*Ő>
-o

Vonal
honnan 1: l

kor

c r
"5
U1 ?

hová
B 1 i
1 1 & 

kor
—1----

1 »pest k. p. ti. <1. o.
d. u.

8 o(
2 i: 4

Becsbe d. U.
este

1 50
20

1 Budapest keleti p. u.—
Budapest ti. n. u
ról 8 — 1005 Fiúméba este 7 55

1 Bécs, L/m Bruckoii át 1 éusből <1. e.
d. u.

“8 ói
2 H

~T lipest 1 . p. 11. (1. u. 
este

1
7

50
lő

Fiume Fiúméból d. c. 8 10 1001 Budapest k. p. u.-ra 
este 9 Cf.

T Ipvst 11 v. p. 11. (1. o.
<1. u.

8
ö 1

104
108

Becsbe cl. ti.
este

l j
9

Ó5
15 Budapest kolfti p. u.—

Budapest k. p. tú­
ró! d. ii. 6 50 100 Dombóvárra este 9 45

2 liécs, Marclieggeu üt 1 lérsüöl fi. o.
d. u.

löd
107

Bpcst ny. p. u. d. u.
este

1
9

ŐÖ
05

lij»DombovAr 1 ) •Dombóvárról
d. o. 10 12 190

Budapest k. p- u.-ra 
d. u. 1 30

1
Budapest keleti p. u.— _ 
Kolozsvár |

iudupest k. p. II.-
2 00 504 Kolozsvárra éjjel 10 08

8 [lndauc.-l kclvl p.u.—
Budapest k. p. u.-
ról regg. fi 50 60-j Aradra d. e. 11)51

Kolozsvárról éjjel a is .-.lő'
508

Buda]
d. u. 1 50

Arad Aradról d. ti. 4 21 60 , Budapest k. p. u.-ra 
este 9 35

Kolozsvárról rogg. 6 11 502 Brassóra d. u. 2 09
Bpest k. i’. u.—Csap

Budapest k. p. u.-
ról d. u. 2 85 40 1 Csapra este 9 38

4 Kolozsvár—Brassó
ú rangúról d. u. 2 46 501 Kolozsvárra éjjel 10 50

4
Csapról regg. 5 58 40 Budapest E. p. u.-ra 

d. ív 1 30

iudapest ny. p. u.-
2 30 71)4 Knránsobcsru éjjel 10 15

Budapest keleti p. u.—
Budapest k. p. u.-
ról regg. 7

4u
150 ", Kassára d. u. 12 41

c
Budapest nyug. p. u.— 
Karánsehe-. íaránsebesröl reg. r, ::i 703 Budapest ny. p. u. 

ra ti. u. 1 25
5 Kassa Kassáról d. u. 4 05 160

40
1 Budapest k. p. u.-ra 
í este 9 55

>udapeat U. p. u.-
2 1 16 UU2 Piskiro éjjel 10 08

0 Budapest uvug p. u.— 
Zsolna

Budapest ny. p. u.-
ról i 7 20 140 j Zsolnára d. u. 1 83

1 Budapest k. p. 11 — 
Piski hskirőt réggé 6'06 001 1' a.-ri 

d. u 1 10 Zsolnáról d. u. 12 140 Budapest ny. p. n.-
3 ra este 9 45

indapest K. p. u.-
ról d. u aj 4c 904 Zimonyru este •: 20 Jegyzet: Az éfckeső- és b-jflelkocsik étkező-lérmeit!, vagy II. oszt. 

vehetik igénybe, külön illetők tUetose nélkül.4 lmWm-Hílch^n InvÄ tllíihelvekkel bíró külön wrAkai-znk
menet)egygytl hirú utasok
nzonbnn nsak t. oezUilTra

Zimony Zimonyból regg 6 11 903 Budapest tu \. u. ra 
cl. u. i! u5

érrényea meöetjegyekkel, tlíetvo mcnctigaxolvAnvokkal bíró utasok által hav.mithatólú 
Rwtapeti. áprlflfc hó H*án.
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-Minden szó 3 üli.
Vastagabb betűből 5 fill. AFRO HIRDETÉS A legkisebb hirdetés 

ára! 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősködésekre 
ingyen felvilágosítást adun!;,, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
.válaszbélyegein felül még 
40 fillér küldendő.

Elökerrtés.
.Május végén is ítUjes siker­
re! ültethető őrökAs kuics- 
caal zárható gledistfaia sö- 
vénycsemete. Ezre 6 forint, 
két éves erős, elegendő 
száz méter kerítéshez. Ár­
jegyzék, kezelési utasítás in­
gyen Nagy fiakor Nagy-Kágya. 
,11. p. Szekelytiid. 2

Művészies munka!
KLEIN ADOLF

férfi-szabó üzletében 
Budapestül.. Dessewily-u. 23. 

„Munkácsi"-hoz.
Készít mérlek szerint Öl­
tönyt vagy felöltőt 15 frltó! 
feljebb gyapjúszövet mara­
dékból. Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesittetnok. 
Kívánatra mintákat küldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több evi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek cs Wei­
ner és Grünbaum cs. és kir. 
udv. szabóknál szereztem.

Keresek
megvételre 30—iiO hold jú- 
niinösógtt termőföldet To- 

rontál-, Tomes- vagy 
Krassó - Szörénymcgyé-ben. , 
Cim: Sárik Ferenc, Beodra. ■

Női modell-
««,1-1- „1.1.1-__umt«puuu« lu.vft i tuvkulyu

és jutányosán árusítom. Át­
alakítást, tollgöndőritést, 
festést, papír- és selyem 
iámpacrnyöket legpompá­
sabb Idviielben készítek.

Vidéki megrendeléseket 
lelkiismeretesen eszközlök. 
Gellértnc Kcronaheroeg-u. 2. 
I. em. 58. 38

Éves gépész
kereslelik egy nagyobb gaz* 
daságba, ki kovácssegédet 
tartani köteles és a gazda­
sági gépek kezelésén és 

karbantartásán kívül az 
összes kovácsmunkákat és 
lóvasalást végezni tartozik. 
Ajánlatokhoz bizonyítvány 
másolatok melléklendők. 

Cim a kiadóhivatalban.
1821

Bloch S.
oki. tan- és gyakorló köny­
velő, Erzsébet-körut 58, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. lur. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
ts helycsirá-ban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levélhelilcg 
sajátithaljak cl a könyv­
vitelt.

Segédtiszti állás
azonnal betöltendő. Meg­
kívánta tik a m.-úvári gazd. 
akad. végbizonyítványa, a 
magyar és német nyelv bí­
rása. Egy évi próbaszolpil­
lat után véglegesítés, folya­
modványok a kiadóhivatal­
ban megtudható cimén kül­
dendőin 1831

Szabásból,
« I m »«Ili *1» •» I ón mintoiio itaI'VC hnl tUllítöUVi VO Hl« . 11141 I.j-I/II.OKUI

alapos oktatás nyerhető 
Cseh Lajcsiié hatóságilag be­
jegyzett, nyilvános szahá- 
szati tanintézetében. 1 Ugyan­
ott szabásminták is kapha­
tók. Elegáns női mii k leg­
szolidabb árakon készület­
nek. IX., Vámbáz-körut 12.

lő

Bútorok
alkalmi vétele. Bámulatos 
olcsó! Gyönyörű linó- és 
nagy perzsaszönyegek, háló 
és ebédlő, szalongarnitura, 
zongora, szőnycgdivány, 

Scböbcrl-ágy, írodabervn- 
dezés, előszobafal, vala­
mint küilinfcie bútordara­
bok, m nden áron kaphatók. 
Gyár-uteza 2, I. cm., Kiráiy- 
ut.cza sarkán. 3G

Nevelőnőket,
okleveles magyar laniln. 
nőket, zene- és nyelvisme­
rettel, 800-1600 korona évi 
fizetéssel, sürgősen koro­
sok ; német nevelőnfiket és 
óvónőket lelkiismeretesen 
ajánlok Szegheönc S. Lujza, 
Budapest, VI., Dessewffy- 
utea 22. szám. 20

Ki veszi át
a « Magyar Remekírók» meg­
rendelésemet 80 forintos 
(00 koronás) kedvezmény­
nyel ? Cim: Róm. kath. 
taniió Olilaka.

Gépész
kerestetik a f. évi csóplési 
időro egy nagyobb urada­
lomba. Bizonyitvány-máso- 

latuk a kiadóhivatalban 
mogludbató cimro külden­
dők. 1823

*AV
46

jKULCSÁR EMB1E *»j

^ Budapest se mázolómester ?
6 B
^ Különlegesség márvány-és majolika-utánzatokban. ^ 
^ Mázoló-, fényező- és tiiszfestószeiíi müintézet. oo a

t TfUihely; VI!!. kér., Reviczky-tér 4. sz, i
1 y- József-utca és Snentkirályi-utca serek. •

*5     P

ä „Br1 acél-kasza
a legjobb a világon I

vjmmt-KQzs«
1
1

melynak egyedüli és kizárólagcs Fzéfktildői egű-z Európa és 
Amerika területére

Winkler és Grauer cég. Kőbánya 41.
Azért saját érdekükben figyelmeztetjük a li.-. í' lt gazfJaközfinsé- 
get. adeug íné.'ho! kaszát nem vásárolni, fenti vilnrriiirü 
«•égtől képes árjegyzéket. nem Kernek molyét n ; bárkinek 
--------- ... iiKi;. 6n •« bérmeatve küld.

Óvakodjunk az utánzóktól I 60

DRESZMANN KAROLY. S”APEST- VU., Bottenbiller-
Borotva hnmoru-köszörüidc villanyer övei. i\ül«"nlrgf*sségek angol 
ás svéd borotvákban Dredzmann-féle homoru-köszöi*ttléssel.
Évek hosszú során gyűjtött tapasztalataim Bércben, Milnehenben ra 
Stuttgartban. valamint 1894 óta ^Németországban, li »1 mint homorú* 
köszörűs; Jui-icvx J ?»víködtem, azon kellemes Iiclvzt-tbo juttat m.tk. 
hogy igen t. vevőimn k U-gmesszobbmono igényeii i. kiebígithtrícr«. 
'lint <: I/rcszmann é.-$ Herzog stuttgarti reg volt beltagja. az álta­
lánosan legjobbnak cii*-iner: homoni-köEZörtib.'sr-’.a;; el elv nn«n • x■ 
menyeket ériem el, hogy telj« -, n meg vagyok győződve, hogy hazám- 
ban Magyaj’országon o legrövidebb idő alatt a’legnagyobb vevők« ,-t 
r: tagam részére biztosíthatom. Sürgönyeim : Dreszmamt-’Bpest. 45

gyomorgörcsök t egyéb 
görcsök, az étvágyta­
lanság, a hideg kezek 
és lábak, nt. Cruz, kosz- 
vény, ischias bajaiban, 
influenzában s a vele

Kettős elektromágneses kereszt
9'yógyit és feltidit kezesség mellett.

E készülők gyógyít és se­
it',it fej-, fül- é.s fogfá­
jásnál ; a migrén, neu- 
r.ilgia, vértolulás, siijj- 
kvr, szédülés, a tülzu- 
gátv, nagyothallás, a 
szivTerés.szivgörcsök, járó hátfájásoknál kk-
ne^xnatikus rohamok,M • lí- lönösen Megbántál-
,i,ti;r.til H a velük járó álmatlanság bajaiban; a rendetlen 

vérkoiingés bajaiban s mép sok más oly bajban, a melvn -i; i 
normálig orvosi kezelés szerint villamos áram n gyógyító’szem. 
E keszii.'clnek 1 agad hala Lián előnye az, hopy nemr-/ak iüóről- 
időrc, de ; linudóan jótékony villamos áramot áradoztál szél a 
testben s míg egyfelől szinte bámulatos sikerrel gyógyít, másfelől 
aJeghúládníos?ibb óvószer az emberi szervezetet 'megrohan«) t'C- 

tegségek ellen.
Nagy figyelemre mcltó az a körülmény, bogy húszéves be- 
tegségeket tcljeüen mcggyógviiott.. Az irodámban lévő vl- 
ismerúack és bizonyítványok, amelyek a világ minden 
réizéb&J hálásan emlékeznek meg találmányomról, min­

denkor mindenki áltál megtekinthetők.
Akit legkésőbben 45 nap alatt nem gyógyít meg készülé­
kem. az visszakapja a pénzét. Ahol mar minden hasztalan 

volt, kérem, tessék a készülékemet megpróbálni.
Nagy készülék ára 6 korona. Oly beteg- 
<égek ellen valók, melyek 15 évnél nem hosszabbak.
Kis készülék ára 4 korona. Csak gyer­

mekeknek s nagyon érzékeny nőknek való. 41 
Központi eladási és szétküldósi hely a bel és külföld részire:

MULLER ALBERT,
Budapest, Vadász-utca és Kálmán-utea sarkén lU'Gy.

1

Äjändefe:«» «
■eamba megy az az olcsóság, a milyen oirsón lehet vásárolni

„lerkur“ kerékpárt,
kcrékpár-alkntrer,zekét és gummit a

MEiöOJif?6499
i.uilapcwt, Vl„ ESiviis-ntca 37.

Egy elegáns, modern, konnyfijárafu „Mcrkui“ kcni'.Lár teljes 
felszereléssel, Aceíylen-lúrnpHVal KiO—150—‘JC0 kor. 

EgóFz készlet ,,Mcrkui-“-gummi L ippen , '2 tömi i) 2;i—23 
kor. kizárólag nóif in kapható. Egy köppeny 7.50— k ju, j lég- 

iömió 4- 5 korona.
Csak rövid lde^g, miq a kénzlot tart.

„Excelsior“ léggömbök csekély szépséghibával el.-xincit leg­
jobb légtörnlö n kontmenyen, dantbonkint 3.hO !tor., orr-l .tt 
7.— kor. Egy pár kitűnő pederi ö—«jLvr. Eg>- pár luliUij nyer ; g 
5—U kor. Mindennemű íol nem sorolt ufkr.-truszek raktáron 

vannak és olcsón kaphatok.
Javiíáeok o:c=ón és szakszerűen kcpziltetnek. Zair.áneozr-és 

nickelezós, átalakítások a leggyorsabban eszközöltetnek.
Használt kerékpárok rektáron vannak és becserél telnek. 

Vidéki megrendelések a. nap lesznek elintézve.
Árjegyzők ingyen és bérmentve.

FOLÄGSEX Jé2SEF
jjII c r k ti i“ kcrv’kpftrgjrHi* és Javltómilhcly, 

kcréknnralkatrébzcli és Pnrmnullk-risktrir.*

(Tulajdonos BOTH i>E2Eö). 
Ingatlanok, bivtokok, házak és fizietek

adás- és vovesi vállalat,
hf l min«l.-nkor a főváre.-ban a úxy a v idékén bérházal:, 
kr !dvok, úri la1;ok, c^aládhA/.ak, telkek, úgyszintén 
birtokok c!a(];;.-rn u^y nicgv'ólelre mindenkor Llö)eg>'zt -- 
ben vannak, .'l- vbi/ .sok lelkiismeretesen s Ív; nagyobb 

discretioval pontosan és gyorsan teljesiltetnck.

Iroda; Vöriismarty-iitca 4 sz.
ílTfinL-nim',' ,■ r« -> i* i’.lv/'.-f \ - n

Magy. kir. államvasutak.
61.281/1003—C/Il. sz.

Hirdetmény.
Szász-osztrák-magyar vasuti 

kr'elék.
Folyó évi május hó 1-cn 

a lenti kötelékben 1897. évi 
jun. 1-től érvényes II. rész 
közös díjszabási füzethez a 
IV. pótlék lép életbe, mely 
az «Előszó» ós a «Kti.ön 
határozmányok» módosítá­
sát és kiegészítéséi, vala­
mint újonnan lelvett állo­
mások kilomótertávolságait 
tartalmazza.

A pótlék a részes vasul- 
igazgatóságoknál kapható: 
ára Í2 fillér.

Budapest, 1903ápr. hó 17.
A m. V. államv. Igazgatóaáua, 
» rcszes vasutak neveben Is.

(Utáunyotr.is nem dijaztalik.)

At»|,iUalot( 18SC. «-iben.

Hirdetéseket
felvesz a

..MAGYARSÁG 
kiadóhivatala j 

Szentkirályi-utca 28. j

1^.; ,,-7Íx 

Mtéri

'vífX 4r&m
. v,go.rx,.

KOVATS BÉLÁÉI
kocalgyártd-raester. • - i!|

'""=/ x ' Alapiltototc 1886. Kitüntetve az ezredéves kiállításon. " j

LOWíNGER JÓZSEF
Budapest. Erzsébet-körnt 19.
A „Stcyrl" fegyverkerékpár
magyarországi lűkópvr cf je.

hejolcadtib buTáaajlABÍ lorráa
knrékpár alkatrá.szokiicn.

javításokat, u. m.: Emaelirozial, 
r.lckelezéit gyorsan ás szakszerűen 
. - —. készítek.
Részletes képes nagy árjegyzék 

tnrysn os bármenrvt, zfl

B

-

aiinlle migát mindennemű ej luxus-és Ilzlotl kooslk készíti seré, valamint atalakl.a.ra és lavltásra 
minden kivitelben Szolid gyártmányú v| (;rmmil:o(Okv.,v, oz le Jevltáoe ts. 
unymlntuJnnmmHiuztis. vagy agu .ml klJevItA ,u r zn iszcrlion e ,*kö- 
sJltetnek. Ul d«i tortáié hesnált különféle luxua-h .osv-.-x6i rnktart tor,. Bárminemű 

használt kocsik beoaeriltetnek vagy mogvetotnek. Kocsik gondozásra ellogatilatnak.BUDAPEST. V‘ bter.« Ivipót-körút 4. sz., <
.............  — ‘ * böjti rot a Hollún-utoÉból. -------- ,

Nyomatott a «Stcphanemn» körforgó gépén Budapest, \T1I^ Szcntkirályi-utca 28."


